

ACTUALIDADES

En estos días desarrollase una viva polémica entre *El Observatorio Romano*, órgano de la Santa Sede, y los periódicos más autorizados del fascismo.

La tesis que se discute es motivo de grandes apasionamientos.

El diario del Vaticano niega a admitir la distinción establecida por Mussolini y Farinacci entre la violencia estúpida y la violencia inteligente. Donde hay violencia, es preciso combatirla.

¿No hay la batalla del trigo, la batalla de la lira? Pues—dice *El Observatorio Romano*—debe haber una batalla contra la violencia. Y, enérgicamente inflexible, invita a los jefes del partido fascista a que hagan entrar a sus adeptos en la ley.

Pero Mussolini, que no en vano ha sabido leer a Maquiavelo, mantiene la distinción, recabando para la violencia inteligente todos los fueros de la legitimidad.

Es decir, sosteniendo que la violencia ya no lo es cuando algo la justifica, cuando la necesidad la impone y el entendimiento la sentencia.

¿Quién duda que Mussolini es un clásico? Por ventura, desde que el mundo es mundo, ¿se ha hecho otra cosa que aplicar sobre pueblos y multitudines ininteligentes la teoría de la fuerza inteligente, el gran principio de la violencia, cuya dinámica tan copiosos frutos dio en la Historia?

El, como dictador, tiene razón, como la tuvo en su tiempo Sila para los de su bando; pero *El Observatorio Romano* la tiene también, pensando con las serenidades de las altas vaticanas.

La última palabra es siempre una fórmula reservada en el secreto del porvenir.

El Mokri opina respecto de la cuestión de Marruecos...



...que la paz concertada en precario equilibrio daría lugar a una revolución que derrocaría a los rebeldes acudidos por Abd-el-Krim, y que el acuerdo que pueda adoptarse con el jefe de la insurrección marroquí ha de supereditarse a los tratados que reconocen la soberanía del Sultán en la integridad absoluta de su territorio.

(Resumen de las manifestaciones hechas por este famoso moro a un redactor de *Le Petit Journal* durante su estancia en París, acogida por la Prensa como nota de actualidad palpitante.)

El humor me extranjero



Una razón que convence

—Desconfíe usted del vino, buen amigo, y beba siempre agua.

—¡Nunca! Me acatarra mucho cuando me entra en las botas... ¡usted dirá lo que sería en el estómago!



Un inteligente

—Yo soy un entusiasta de las carreras, y excuso decirle a usted que en el hipódromo, y en cuanto a caballos, no se me va un detalle.

—Aquí, en cambio, se los servimos al señor todos los días y aun no se ha dado cuenta...

Palacio de Justicia

HURTO DE DOCE PESETAS

Ante la Guardia civil de la Puerta Osario ha denunciado Manuel Cano, vendedor de periódicos, que mientras dormía en la puerta del teatro Cervantes le sustrajeron doce pesetas, sospechando de un ratero apodado «Charlot».

Este ha sido detenido e ingresado en la Cárcel.

MORDIDO POR UN PERRO

En la huerta de Santa Elena, de la calle Evangelista, ha sido mordido por un perro Joaquín Fernández Jiménez.

Por lo que pueda ocurrir ha pasado al Juzgado de la Magdalena el parte correspondiente.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Estando trabajando en las obras de pavimentación de la carretera de Camas sufrió un accidente el obrero Francisco Romero González.

En la casa de socorro de la calle Puzca ha sido asistido de dos heridas contusas en la región parietal derecha, quemaduras de segundo grado en la rodilla izquierda, mano y antebrazo derecho y región dorsal izquierda y fractura de la cabeza del hueso derecho.

Estas lesiones pueden ser graves.

UNA REYERTA

En la Pañoleta estuvo reyerta Pedro Díaz que vive en Trastamará, 3, con otro sujeto, quien con un arma de fuego le produjo heridas con orificio de entrada en el borde cubital del dedo meñique.

Fue curado en la casa de socorro de la calle Puzca.

EL LIBERAL en Marruecos

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Un vuelo sobre la línea francesa.-El campo atrincherado de Zeituna.-La próxima operación.

En África es preciso ser madrugador, por perezo que se sea.

El sol, este sol de justicia, se encarga de realizar el milagro. A los que en Sevilla se quejan del calor, sírvales de consuelo el que aquí hace mucho más. Hoy ha sido sofocante hasta el extremo de que, según dicen, en Alcázar ha muerto de insolación una mendiga mora.

A las seis de la mañana, como he prevenido, el camarero da unos discretos golpes en la puerta de mi cuarto, que sirven para indicarme que debo vestirme, porque de levantarme se ha encargado el calor que despierta la cama. El chapuzón, y a la Plaza de España, a reunirse con los aviadores que esperan los coches para ir al adromo, como dicen ellos jocosamente.

A la media hora de camino llegamos a Abu Amara, donde escribimos la mano del jefe del grupo de escuadrillas, comandante Luis Romero Basart.

Romerito—así le nombran todos cariñosamente—tiene treinta y tres años y es comandante hace algunos; ganó el empleo al frente de la Policía indígena, por lo que la política y las cosas del campo le son familiares.

Me muestra unos planos y me va indicando las concentraciones enemigas, que están marcadas en la carta con unos cuadriláteros rojos, de tamaño proporcional a la importancia de la misma. Hay una en Tetfetz; otra en el monte Sar-Sar, menos numerosa; otra frente a Kelaa-des-Sléas; otra frente a Ain Bu Aixa y Ain Matu, otros dos rectángulos indican la presencia del enemigo regular, que es el que ahora preocupa; con los paños ya no se cuenta, aparte de que esos están en todos lugares, como siempre. La mayor de las concentraciones acampa en las fuentes del Uarga, a la altura de Bab-Tazza; pero a más de una veintena de kilómetros de la posición francesa. Según me indica Romero, es la masa de maniobra que tiene en reserva Abd-el-Krim para acudir con ella donde le sea necesario, ya para emprender una ofensiva ó para contener un avance.

—Pero todo esto lo verás mejor desde arriba—me dice Romerito.—Martínez Traperó, el as de mis escuadrillas, te llevará.

Y aquí estoy ya en tren de dar un segundo vuelo. De esta hecha salgo piloto de aeroplano.

—¿Tú sabes hacer fotografías?—continúa el comandante.—Mira, es muy sencillo. Lo mismo que en tierra. Oprimas este botón, después de enfocar, y para escanotar la placa, tiras de aquí. Cuando veas algo que te interese, avisa con una señal a Traperó, que inclinar el aparato. Nada más.

Me atrevo a indicar a Romerito: —¿No habrá ningún cuidado? —Este es un *hacha*—me responde sencillamente. Y Martínez Traperó, un muchacho de veinte años, que mide de estatura más de dos metros, sonríe a mi lado como burlándose de mi puerilidad.

A los pocos momentos subimos al avión, y al aire se dijo.

Un cuarto de hora de vuelo nos coloca sobre Arbana, primer jalón de la línea francesa en este extremo occidental. El campamento, que yo visité hace cinco años, está totalmente transformado. Fuera del recinto, insuficiente ya para la columna numerosa que allí acampa, existen multitud de tiendas de lona blanca a dos aguas; en una explanada al Sur se ven dos aeroplanos, que se elevan a poco de nuestra llegada. En el llano Oeste se ven alineados doce carros de asalto.

Traperó desciende a un centenar de metros, y se hace la primera fotografía. Nueva elevación y nos encaminamos a Zeituna, terreno situado unos veinte kilómetros al Este de Arbana. Allí tienen los franceses la base de operaciones del sector de Uazzán. Se calcula, según me explica después el comandante Romero, que habrá en el campo atrincherado unos veinte mil hombres, que no se ven porque viven enterrados como los topos. Tienen el mismo sistema de atrincheramiento de la gran guerra.

Los han construido en pocos días, empleando máquinas excavadoras.

—Está organizado el campo por cinco enormes trincheras en forma de corchetes, situada cada una en uno de los montes del campo de Zeituna. En los ángulos muertos que forzosamente resultan, han colocado a vanguardia nidos de ametralladoras, que se unen a la

El Gobierno francés ha pedido al general Sarrail informes de lo ocurrido en Siria

París.—El ministro de la Guerra ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«El Gobierno espera del general Sarrail informes concretos acerca de los sucesos ocurridos los días 4 y 5.

El único despacho que ha recibido hoy el Gobierno del general Sarrail dice que hasta el día 7 por la mañana no se ha señalado ningún acontecimiento en el Yebel Druso.

La propaganda de la Exposición Ibero-Americana

En Oviedo se celebra un acto de gran trascendencia

Oviedo.—Con el acto que se celebra hoy en Oviedo, y con el de mañana en León, se da por terminado, por ahora, el ciclo de conferencias de propaganda de la Exposición Ibero-Americana.

Estas conferencias se reanudarán en el próximo mes de Septiembre.

El acto ha tenido excepcionales importancias y trascendencia.

Don Carlos Rodríguez San Pedro pronunció un elocuente discurso, haciendo una presentación en extremo elogiosísima de los delegados sevillanos, señores Rodríguez Caso y Jaén, siendo muy aplaudidos.

Después el alcalde de Oviedo y el comandante de Artillería señor Fernández Ladera pronunciaron sentidas palabras de enhorabuena por la Exposición sevillana, y de elogio para los que han salido por toda España a preparar sus excelencias y a solicitar la concurrencia regional, para que el magno Certamen sea la representación fiel del actual momento español. Fueron muy aplaudidos.

El señor Rodríguez Caso hizo una admirable síntesis del programa de la Exposición, que después detalló en todos sus aspectos.

Luego, con el auxilio de las proyecciones, dió a conocer los edificios ya construidos, que ganaron la admiración del auditorio.

Una formidable ovación, que se prolongó largo rato, acogió las elocuentes palabras del comisionado sevillano.

El elocuente orador y sabio catedrático don Antonio Jaén, hizo una maravillosa oración, que el público premió con fervor y entusiastas aplausos, que sonaron constantemente durante todo el curso de la conferencia.

Hizo una maravillosa síntesis de todas las manifestaciones que ha ido vertiendo en este viaje de propaganda de la Exposición.

Tuvo párrafos de gran inspiración y hondo acierto, hablando de la belleza pasional de Asturias y Andalucía.

Definió, a base de un profundo conocimiento de la historia y de la psicología española, el tipo de conquistador histórico.

La parte final del hermoso discurso del señor Jaén, estuvo dedicada a estudiar la reivindicación española, en términos tan levantados, patrióticos y elocuentes, que el público interrumpió repetidas veces esta parte del discurso, puesto de pie y ovacionándole largamente.

Cerró el acto un discurso del gobernador civil, general Zuviella, de gran elogio para Sevilla y para la Exposición.

La labor realizada por los señores Rodríguez Caso y Jaén en esta segunda serie de conferencias, ha dado excelentes resultados.

El entusiasmo por Sevilla y por su Exposición es bien grande en cuantas poblaciones se han celebrado, que han prometido su concurrencia al Certamen, para que éste sea ante todas las naciones que concurrirán al mismo, la más real representación de la España contemporánea.

Todas ellas han prometido colaborar por Exposición con el mayor entusiasmo.

El culto catedrático don Antonio Jaén ha tenido un gran éxito por personalismo en cuantas conferencias ha tomado parte.

Está comprometido para dar nuevas conferencias sobre Sevilla, temas sevillanos y de generalidades contemporáneas, en los Ateneos de Logroño y Vitoria. Especialmente y con gran interés ha sido invitado para pronunciar el discurso inaugural del «Hogar Andaluz» que la colonia andaluza de San Sebastián fundado hace poco tiempo y cuyo domicilio social se abrirá muy en breve.

Por último, los obreros mineros de Sama de Lantarreo le han invitado para que en su Ateneo les dé una conferencia.

Los indios de América recaban la paternidad del fox-trots



El jefe indio Kresh-Ke-Kosh, que ha dado recientemente en el Museo de la Universidad de Filadelfia una pintoresca conferencia, ilustrada con pasos coreográficos, en demostración de que sus antepasados habían practicado ya, desde los más remotos tiempos, el «fox trot», así como la mayor parte de las danzas americanas que hoy hacen furor en los salones elegantes.

CRÓNICA

UN DOMINGO EN LA PLAYA

Es un vagón de tercera. En él nos acomodamos lo mejor posible, porque el lleno es completo. Viaja en el vagón un matrimonio al que Dios no le dió hijos, pero al que unas pesetas le han proporcionado un mono diminuto que lleva amarrado con una caducita para que no se le escape.

El mono, cosa natural, no deja de hacer monerías durante el viaje, con general regocijo de los pasajeros. La dueña del animalito—una mujer joven y bellísima—mientras se deja acariciar por aquel, cuenta a los viajeros las diabluras que en casa realiza el mono, cuando lo dejan suelto, que son reídas y comentadas por todos los compañeros de viaje, menos por uno, un hombre grave y ceremonioso que va a nuestro lado, y que en voz baja murmura del marido de la bella dama, cada vez que éste es acarreado amorosamente por el mono.

Al poco rato de ponerse el tren en marcha entra en el vagón, para picar los billetes, uno de esos revirados que miran a los pasajeros como a enemigos.

El revisor, al observar que el matrimonio lleva en el vagón una camita para que en ella descanse el mono, extiende rápidamente un suplemento y cobra por el mueble 1,10 pesetas, que percibe, y sin decir palabra sale del coche entre los comentarios chispeantes de los viajeros.

Viaja también en el vagón una cuadrilla de toreros. El espada, muy joven, casi un niño, es la primera corrida de importancia que va a torrear. Viene de obtener un éxito, al que da poca importancia; ha sido éste en corrida económica, y todas sus ilusiones las tiene puestas en la corrida del día, por alternar en ella con espadas de «postín».

La modestia del muchacho que siente anhelo por llegar nos inspira simpatías, y mentalmente hacemos votos por el triunfo del joven lidiador, al que acompaña también su padre, un hombre honrado y bueno, curtido en la incansante lucha del trabajo...

Hemos llegado. En las afueras de la estación sólo hay unos cuantos coches, que son ocupados rápidamente. Tenemos que quedar allí esperando su retorno, porque la carretera polvorienta y el sol que cae a plomo no brindan una excursión a pie.

Ahora nos confortaremos con las brisas, pensamos; pero de la playa completamente desierta que tenemos ante nuestra vista, sólo llega la fama de un sol que todo lo inunda, aumentando el calor de homo al caer sobre los toldos que cubren la amplia casita.

Un propagador de las bondades de este puerto, como estación veraniega, se nos acerca diciéndonos: —¿Qué lástima! ¡El día que han ido a venir! El Levante está luchando con el Poniente, y si venec este, verán usades qué bien.

Y allí continuamos, cara al mar, sin que las brisas lleguen, hasta momentos antes de comenzar la corrida, esa corrida en la que tenía

ANÉCDOTA LÍRICA

El Sultán y el judío

Harum Ai Raschid fue, como es sabido, un sultán muy democrático. Con frecuencia abandonaba su palacio y se iba a pasear por las calles de la ciudad, mezclándose con el pueblo.

Un día salió a pasear cerca de los jardines del alcázar. Le vino al encuentro un viejo judío que caminaba velozmente por la calle.

«Paz para tí», dijo el Sultán, saludando al judío; ¿Por qué estás tan apurado? ¿Adónde vas?»

«No sé», replicó el judío.

«Pero debes saber adónde corres con tanto apuro», insistió Ai Raschid. «Yo soy el Sultán. Has de obedecer mi orden».

«El seguro a S. M. que no lo sé», volvió a decir el judío.

«Entonces me ocultas algo», e indicó al guarda que se hiciera cargo del judío y lo llevara a la prisión.

Al otro día recordó Ai Raschid el incidente. Después de informarse de que el hebreo estaba en la cárcel, ordenó:

«Trázanme a este judío aquí».

El pobre, todo tembloroso, fué llevado ante el Emperador.

«Dime ahora qué pensabas tú al no querer contestarme esta mañana», dijo el Sultán.

«Yo no me negué a contestarle», replicó el israelita; «solamente decía que no sabía adónde iba. Lo dije bien en serio. Era la pura verdad».

«¿Qué quieres decir con esto?», preguntó el Sultán.

«Antes de encontrar a S. M. debía ir a mi negocio en el gran bazar, y abrirlo por todo el día; pero en cuanto S. M. apareció, quedé ya a sus órdenes. Por eso dije que no sabía adónde iba. Y como S. M. lo ve, yo tenía razón».

El Sultán estalló en carcajadas.

«Quisiera que todos mis cortesanos tuviesen por mis desesos el mismo respeto que tú tienes», le dijo, y lo mandó a su casa con un telego de oro.

DE SOCIEDAD

Para el distinguido joven don Salvador Guardiola, hijo de los condes de Jímera de Libar, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Luisa Domínguez y Pérez de Vargas, hija de la baronesa viuda de Gracia Real.

La boda ha sido fijada para el mes de Octubre.

Se ha mandado expedir real carta de sucesión en los títulos de conde de Montenegro, con Grandezas de España, y conde de Montoro, vacantes por fallecimiento de don Ramón Despuig y Fortuny, a favor de su hijo único, don Lorenzo Despuig y Sastre.

—Marchó a Huelva la señora doña Teresa Urzáiz, viuda de Pérez de Guzmán, con sus hijas.

—También se trasladó a dicha capital, desde la hacienda «La Luz», don Roberto Osborne y Vázquez y su esposa.

—A Biarritz marchó con su señora de temporada, don Angel Amorós.

—Para Cartaya salieron los señores de Borrero Carrasco, que pasarán temporada en su hacienda.

—Para el ganadero y agricultor don Juan Gallardo ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Pilar Mayol, hija de los señores de Mayol (don Manuel).

TIPSIS.

Un Sultán destronado, acusado de asesinato

Angora.—Acaba de comenzar el proceso contra el Sultán de Turquía Mahomet VI. Al Sultán, que, como es sabido, fué destronado en 1922, se le acusa de haber matado en San Remo, en 1924, a su médico particular, el doctor Rechad bajá. Este, que había seguido al Sultán en su destierro, fué encontrado muerto una mañana en su cuarto, con una profunda herida en la cabeza. El médico se había suicidado; pero en los círculos turcos no se admite esta versión, y se acusa formalmente al Sultán de haberlo asesinado para vengarse de su participación en la sujeción ó real, en la caída del Califato.

El próximo Congreso de Ginebra

Ginebra.—Antes de separarse los congresistas, acordaron que el próximo Congreso de Esperanto se celebre en Edimburgo el año próximo.

VIDA MUNICIPAL

GOBIERNO CIVIL

CONFERENCIAS TELEFONICAS

NOTICIAS

EL ALCALDE NO FACILITA NOTICIAS

Los periodistas visitaron esta mañana al alcalde, señor Vázquez Armero, el cual dijo a los reporteros que no tenía noticia alguna de interés que comunicarse.

LAS CONSTRUCCIONES EN TERRENOS DEL ANTIGUO MATADERO Y EN CALLE REINA MERCEDES

El teniente de alcalde y delegado de Obras, señor Peñalver, manifestó a los periodistas que se ha iniciado la primera solicitud para construir en una de las parcelas del antiguo matadero, recientemente enajenadas, una casa de pisos, con lo cual comenzarán los trabajos de urbanización de aquel sector.

Agregó que se llevaban con gran actividad los trabajos de demolición de lo que fué nave de paladero de aquel matadero. El local fué adquirido en subasta por el señor Borrero.

Agregó el señor Peñalver que habían comenzado los trabajos de demolición en el solar de calle Reina Mercedes, y el próximo día 15 comenzarán los de cimentación, según comunicaba el propietario de la finca.

LOS PUESTOS DEL MERCADO DE LA ENCARNACION

Por el delegado de Mercados señor Mateos Silva, se ha ordenado a los arrendatarios de los puestos existentes en las carteladas, procedan a las reparaciones que necesitan antes de que se aproxime el otoño, a fin de que los puestos existentes en los mercados reúnan las necesarias condiciones de limpieza e higiene.

Ya han empezado las mejoras de blanqueo y pintado por los puestos que se encuentran situados en las travasías Norte y Sur, y seguidamente continuarán por las restantes.

Bases para el Concurso de portada

El Excelentísimo Ayuntamiento, por acuerdo de su Comisión permanente, convoca a un concurso entre los artistas españoles para la adquisición del trabajo que habrá de reproducirse, como portada de un folleto de propaganda de la ciudad y de sus fiestas primaverales, en el próximo año de 1926, con sujeción a las bases siguientes:

Primera.—El plazo para la admisión de los originales empezará a contarse desde la fecha de publicación de estas bases en el Boletín Oficial de esta provincia y terminará, sin aplazamiento alguno, el día 15 de Septiembre próximo, a las doce horas en punto.

Segunda.—Las dimensiones de la portada serán de treinta y nueve por veintidós centímetros, forma vertical, sin incluir las márgenes, para su reducción a la mitad del expresado tamaño, quedando el artista en libertad para la elección de procedimiento, si bien habrá de tener cuenta que tendrá que constar de parte pintada y parte ornamental, y que la primera será reproducida en tricromía, debiendo contener el trabajo la inscripción "Sevilla".

Tercera.—Los originales que no se ajustan a las condiciones antes expresadas, serán desechados por el Jurado que asumirá las funciones de admisión y adjudicación, con cuyo carácter se nombra, así como aquellos otros proyectos que a juicio del mismo Jurado no deben figurar en el Certamen.

Cuarta.—El Excmo. Ayuntamiento concederá dos premios: el primero de setecientos cincuenta pesetas y el segundo de doscientas cincuenta, a los trabajos que considere de más mérito entre los presentados al concurso, quedando los originales premiados, con el consiguiente derecho de reproducción, de la propiedad del Excelentísimo Ayuntamiento. El importe de dichos premios será satisfecho con cargo a la consignación respectiva del presupuesto municipal ordinario que se ejercita.

Quinta.—Los autores conservarán su incógnito, absteniéndose de firmar los originales, que designarán con un lema de su libre elección. En sobre cerrado, y que ostente el mismo lema de cada trabajo, deberá ser contenido el nombre y apellidos del autor, punto de residencia y domicilio.

Sexta.—El Jurado que habrá de admitir y calificar los trabajos lo compondrán: el excelentísimo señor alcalde-presidente; el señor presidente de la Real Academia Sevillana de Bellas Artes o el señor académico designado por éste; el señor presidente de la Sección de Bellas Artes del Ateneo o la persona que designe; el señor teniente de alcalde delegado de Fiestas y Festejos; dos capitulares y un arquitecto titular designado por el señor alcalde.

Séptima.—El Jurado a que se refiere la base anterior emitirá su fallo dentro del plazo de los diez días siguientes a la fecha que se fija para la admisión de obras.

También se han tomado disposiciones para que los mercados generales se baldeen diariamente, operación que se hace durante la noche para no entorpecer las operaciones de compra y venta, y por tener el agua más presión para dicho objeto.

Además se han extremado las medidas en lo que se refiere a decomisos de artículos en malas condiciones para el consumo público, ya que en esta época de grandes calores es más fácil la descomposición. A ver se han inutilizado grandes cantidades de frutas, pescado y conservas.

OPOSICIONES A LETRADOS DEL AYUNTAMIENTO

El «Boletín Oficial» número 189, correspondiente al día 10 del actual, publica las bases y cuestionario por que se han de regir las oposiciones convocadas para proveer cuatro plazas de letrados auxiliares del Ayuntamiento de Sevilla, dotadas con el sueldo anual de cuatro mil pesetas.

Serán requisitos indispensables para poder tomar parte en los mismos ser español, menor de sesenta y cinco años, observar buena conducta, no haber sido condenado por delito y hallarse en posesión del título oficial de licenciado o doctor de la Facultad de Derecho.

El plazo para la presentación de solicitudes es el de un mes, a contar de la fecha de inserción de la convocatoria en el «Boletín Oficial». El Tribunal que ha de regir en las mismas estará compuesto por el excelentísimo señor alcalde, como presidente; don Hermenegildo Gutiérrez de Rueda, teniente de alcalde; don Carlos García Oviedo, catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Sevilla; don Joaquín Palacios Cárdenas, vocal de la Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados; don Miguel Bravo Ferrer, secretario de la Corporación municipal; y don Fernando Camacho Baños, letrado consistorial.

Octava.—Los autores premiados tendrán la obligación de dibujar varias vietas para el interior del folleto, no cobrando por esto otra retribución que el importe del premio.

Novena.—Los originales se entregarán en el Negociado de Fiestas y Festejos de la Secretaría municipal, en la forma y condiciones consignadas anteriormente en estas bases.

Décima.—Los originales presentados al concurso, y admitidos por el Jurado, se exhibirán al público en lugar adecuado en la Casa Consistorial; no pudiendo retirarlos sus autores hasta tanto no sea clausurada la exposición de aquéllos.

Undécima.—Transcurrido el plazo de un mes a partir de la fecha de clausura de la exposición de los trabajos, sin que los autores de los no premiados los hayan recogido, se entenderá que renuncian a los mismos, y el Ayuntamiento podrá disponer libremente de ellos, sin reconocerles sobre los expresados trabajos, derecho de reclamación ni de indemnización de ninguna clase.

Sevilla 1 de Agosto de 1925.—El alcalde, Agustín Vázquez Armero.



Enfermedades de la Piel de los Niños

El Ungüento Cadum puede aplicarse sin temor sobre la piel delicada de los niños que sufran de herpes, erupciones, eczema, escoriaciones y otros padecimientos angustiosos que afectan a los niños. Después de la primera aplicación del Ungüento Cadum se siente alivio inmediato. Cesa la picazón al instante y sus efectos son tan calmantes y cicatrizantes que las criaturas vuelven a recobrar el sueño normal. Precio de la Caja: 2 Ptas.

Verdadera ganga

Se realiza una partida importantísima de cortes de pantalón de medio ancho, para caballero, a elegir, a 7 pesetas corte.

CASA MARVI, Correduría núm. 11. ¿Quién vende barato? PARA ARTICULOS DE VIAJE Idigoras. Sierpes, 5

VISITAS

Visitaron al gobernador el jefe provincial de Estadística don Celestino López y Martínez con el auxiliar señor Mazo, y el inspector provincial interino de Sanidad, doctor Yáñez.

UN INCENDIO

En Los Palacios, al sitio La Marisma, se incendiaron cinco galpones de trigo y una rastrojera, importando las pérdidas cuatrocientas pesetas.

Se cree sean autores del incendio varios muchachos que guardaban cerdos cerca del lugar incendiado.

UN DETENIDO

En Los Palacios ha sido detenido Enrique González Expósito, que retiene en su poder un dinamo de automóvil de José Fernández Campos.

UN SUICIDIO

En Espartinas se ha suicidado el vecino José González Morepo, de treinta años, soltero.

Para consumar sus propósitos dicho individuo se dirigió a un huerto de su propiedad, encerrándose en un chozo donde había una escopeta, con la que se hizo un disparo debajo de la barba, quedando toda la carga de perdigones en la cabeza, falleciendo en el acto.

El cadáver fué descubierto por la madre del suicida, que fué al huerto a llevarle el almuerzo a un hermano del José.

Los móviles que impulsaron al suicida a quitarse la vida fueron padecer una enfermedad que le hacía andar con muletas desde hacía diez años.

UN COSECHERO

En Alcalá de Guadaíra ha sido detenido Bartolomé Rodríguez Díaz, que se surtía de frutos de las fincas de aquel término, habiéndose encontrado en su poder garbanzos, maíz, almendras y otros frutos en pequeñas porciones.

MUERTE REPENTINA

Cuando se encontraba llenando una pipa de agua en un pozo del pueblo de Espartinas, falleció repentinamente el obrero Juan Matilla Lora, de veintiocho años.

BARACHOL

LO MEJOR CONTRA LA Sarna. Venta en buenas farmacias Sarna.

Accidente en el Guadaluquivir

El vapor bilbaíno "Iturrí Gómez" es abordado por una pequera de "Las Gallegas", resultando ésta con grandes averías.

Esta mañana ocurrió en el Guadaluquivir un accidente que pudo degenerar en una gran catástrofe, y que, afortunadamente, no tuvo las consecuencias que la forma en que se desarrolló hacía temer.

A las once y media de la mañana se encontraba el vapor de la matrícula de Bilbao "Iturrí Gómez", propiedad del ex matadero de novillos de Leumundi, fondeado ante el muelle denominado Nueva York, cuando una pesquera de la Compañía "Las Gallegas" salía para la mar.

La pesquera, con gran ímpetu, se fué sobre el vapor, abordándolo por la banda de babor, resultando dicha pesquera con grandes averías, que la obligaron a regresar al sitio de partida.

Milagrosamente no ocurrió una catástrofe, pues dadas las condiciones en que se realizó la fuerte embestida, y por llevar la pesquera el agua a poca así era de temer en los primeros momentos.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Teatro Reina Victoria

El Miércoles 12, DEBUT de la gran compañía de comedias de

PACO FUENTES

Primera actriz

JUANA CÁCERES

con la comedia de Pedro Muñoz Seca

Los Sabios

PRECIOS: Plateas 20 pts.; Sillas numeradas 3; id. sin numerar 2; Delanteros de grada 1; Entrada general 0'50.

¡Guerra al calor!

El calor, el terrible calor, es el enemigo de la Humanidad. Hay que declarar la guerra a muerte al calor.

Para ello no hay más que adquirir un magnífico traje veraniego de los que vende la casa de Pedro Roldán, Linares, 17 y 19, y plaza del Pan, 3, en donde, desde 20 pesetas para caballeros y 6 para niños les encontrará de semiseda, hilo, dril, y crudiño, de elegante corte y acertada confección, anticipándose que esta es la única casa que garantiza el resultado de todos los géneros que vendé.

INFORMACION GENERAL

VUELVA UN «AUTO» Y RESULTA MUERTO SU PROPIETARIO

Logroño.—En la carretera de Briviesca voló el «auto» propiedad de Cesáreo Hernández y conducido por éste.

A consecuencia del accidente el señor Hernández resultó muerto en el acto.

UNA JOVEN ASESINADA EN SU DOMICILIO

Fuenteovejuna.—Ha sido asesinada en su domicilio la bella joven María Gallego.

Los vecinos vieron salir de la casa al criminal, al que no pudieron reconocer.

Se cree que el móvil del crimen fué el robo.

Ha sido detenido el amante de la joven como presunto autor del crimen.

PARA ERIGIR UN MONUMENTO A LA MEMORIA DE GANOVAS DEL CASTILLO

Málaga.—En el Círculo Malagueño se celebró una Asamblea magna, a la que asistieron las autoridades, presidentes de corporaciones y entidades, para arbitrar recursos a fin de erigir un monumento a la memoria del señor Cánovas del Castillo.

El gobernador militar y el alcalde Se acordó nombrar una Comisión ofrecieron su concurso personal, que se cuide del asunto.

TENIENTE PRISIONERO

Cádiz.—Se han recibido noticias de que el teniente de Cazadores de Tarifa don Eduardo Martín, al que se creía muerto, se encuentra prisionero de los moros.

AL DEFENDER A SU HIJO CONTRA LA BRUTALIDAD DEL PADRE ES MUERTA POR ESTE

Palencia.—El guarda jurado Lucio Tapia, hombre de carácter irascible y brutal, maltrataba constantemente a su hijo, niño de corta edad.

Ayer Lucio intentó apalearlo al muchacho, y para evitarlo la madre se encerró con él en una habitación.

Al verse defraudado en sus propósitos, el brutal padre metió el cañón de una pistola por el ojo de la cerradura donde se hallaban escondidos su mujer y su hijo, haciendo un disparo, que mató a la infeliz madre.

Al enterarse el vecindario trató de linchar al desnaturalizado padre.

MUERTE DEL ALCALDE DE SALAMANCA

Salamanca.—En un balneario ha fallecido el popular alcalde republicano don Federico Anaya, que contaba con grandes simpatías en la población por los beneficios que había logrado para ella y por la briosa campaña que realizó contra el cacique de aquella región, Diego Martín Veloz.

Su muerte ha sido sentidísima.

Toros y novillos

EN HUESCA

Huesca.—Se celebra la corrida de hoy lunes con toros de Sánchez Lico, para el rejoneador Alfonso Reyes y los diestros Sánchez Mejías y Algabeño.

PRIMERO.—Reyes cocea tres rejones superiores, muriendo el toro a los pocos momentos.

SEGUNDO.—Reyes pone un rejón en todo lo alto, y después de hacer varios ejercicios con la jaca coloca otro, retirándose en media una ovación.

Santaolalla se luce con la capa, cocea dos buenos pares de banderillas, y después de una valiente faena, mata de una delantera.

TERCERO.—Sánchez Mejías pone un buen par en lo alto. Muleta con buenos pases de pecho, por bazo y molinetes, y da cuatro pinchazos, uno de ellos barrenando, y termina con una estocada leadeada (Pitos).

CUARTO.—Algabeño se aprieta en contra lances a la verónica. Comienza a llover y Algabeño, en medio de un aguacero, pone un buen par de banderillas, y hace una ceñida faena de muleta, que remata con media estocada superior. (Ovación y oreja.)

QUINTO.—Casa de llover, Mejías veroniqua sin pena ni gloria.

Ofrece los palos al Algabeño, el cual coloca medio par, siguiéndole Mejías con uno bueno. Ignacio hace una faena de muleta adornada y mata de dos pinchazos malos y una estocada delantera.

SEXTO.—Algabeño con gran valor realiza una ceñidísima faena de muleta, que remata con una buena estocada.

EN GANDIA

Gandia.—Tres novillos de Anastasio Martín y tres de Moreno Santamaría.

Félix Rodríguez, bien en todo. Aldeano, voluntarioso. Cortó una oreja.

Clásico, muy bien.

EN CARTAGENA

Cartagena.—Beccerada a beneficio del Club Gavira. Dirige éste, y actúan de matadores José Díaz, Juan Brias, Fulgen-

cio Gutiérrez y Miguel Gilabert, ninguno de los cuales demuestran que siguen el camino que les interesa.

EN SAGUNTO

Sagunto.—Novillos de Domecq. Juan Membrano, único matador, obtuvo un gran éxito.

EXTRANJERO

PEQUEÑAS NOTICIAS

París.—La sexta Asamblea de la Sociedad de las Naciones se inauguró el lunes 7 de Septiembre.

Se han registrado en toda la región de Méjico sacudidas sísmicas.

En la capital, una casa en construcción se ha derrumbado, resultando seis obreros muertos y varios heridos.

LOS IMPUESTOS COMERCIALES

Un escrito del Consejo Superior de Cámaras de Comercio del Reino

El Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación del Reino ha elevado al excelentísimo señor presidente del Directorio Militar, acerca de los nuevos arbitrios creados por el Estatuto provincial, un escrito, del cual se ha recibido copia en la Cámara de esta capital, siendo su texto el siguiente: «El Gobierno que preside V. E. encuentra afinadas las anteriores observaciones y las atiende, puede tener la seguridad de que ha escuchado la conveniencia pública, por amor a la cual el Consejo de las Cámaras de Comercio siente la lealtad que le ha llevado a exponer lo que ahora somete con el mayor respeto a la consideración de V. E. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 29 de Julio de 1925.—El presidente, B. Parasio.»

que sus gravámenes, sin pasar nunca de lo soportable, se unifiquen y adquieran simplicidad en su mecanismo, evitándose el recargo tributario a que equivale una complicación que encarece lo mismo la función de recaudar que el deber de contribuir.

Si el Gobierno que preside V. E. encuentra afinadas las anteriores observaciones y las atiende, puede tener la seguridad de que ha escuchado la conveniencia pública, por amor a la cual el Consejo de las Cámaras de Comercio siente la lealtad que le ha llevado a exponer lo que ahora somete con el mayor respeto a la consideración de V. E. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 29 de Julio de 1925.—El presidente, B. Parasio.»

LORA DEL RÍO

El sábado por la noche y en el Teatro Linares se estrenó el paso de comedia «El encanto de la vida», original de los literatos sevillanos Hilario Gutiérrez y Juan Otero.

La obra es un feliz alarde de ingenio y donosura, desarrollada con una expertísima habilidad escénica, y en la que sus autores demuestran cumplidamente sus capacidades para empresa de más envergadura.

«El encanto de la vida», finísima ironía del hombre que renuncia a las mujeres para caer en una a la primera ocasión, tiene todas las características de una comedia plena: interés, belleza de diálogo y originalidad. No es el manido asunto en un acto del autor noveles, sino la obra lograda ya en las representaciones justas. Irrumbe del estreno de nuestro teatro localista, y en busca de otros derroteros, marca el camino a seguir por estos dos jóvenes autores, a quienes sin duda el teatro reserva puestos eminentes.

Los artistas de la compañía Oset-Benitoa desempeñaron con todo acierto y cariño sus papeles. En primer lugar la señorita Gómez, que no más—hizo una vida de lirica, capaz de hacer delirar al más rabioso enemigo del amor.

Después las señoras Benitoa y Gómez estuvieron a la altura de un prestigio, alcanzando un verdadero éxito.

Al final el público tributó grandes ovaciones a todos.

En la plaza de Villasis

¡Todavía mudan buenos corazones!

Si alguien lo duda puede pasarse por la plaza de Villasis número 7 y Orfila, 12, y adquirirán el convencimiento de lo que decimos.

Allí—que son los escaparates de la casa Pueyo y Compañía, la acreditada casa sevillana que goza de generales prestigios comerciales—encontrarán todos los artículos propios de tan reputado comercio: cuadros, espejos, lunas, cristalería general, molduras, esculturas, etc., a unos precios tan sumamente baratos que causarían extrañeza, porque no obstante la carestía de la vida, esta casa es la única que mantiene los precios de antes de la guerra y facilita toda clase de presupuestos, propios de su ramo, para toda suerte de obras e instalaciones, absolutamente gratis.

Vengan, pues, si es conveniente antes de efectuar compra ver los precios de esta casa.

Maltarina, alimento normal, régimen para niños y estomagos delicados.

Banco Hipotecario de España

Moratin, 8.-Sevilla. Prestamos con amortización de 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5 y 1/2 por 100 anual. Actúan y reserva.

Gran Almacén de muebles

Cuna, 36. Por la calidad de sus muebles y precios sin competencia el público prefiere esta casa para sus compras. Dormitorios, comedores, sillerías. Exposición interior.

Mañana 12, miércoles, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la parroquia del Salvador el funeral en sufragio del alma de doña Gloria Salcedo, esposa que fué de nuestro muy querido amigo don Antonio Huertas.

Géneros Frescos. Monsalves, 35.

Regresaron a Cádiz, después de pasar unos días en ésta, nuestro distinguido amigo el ex alcalde de aquella capital don Francisco Clotet, su distinguida señora y encantadora hija. También marcharon los padres políticos de dicho señor Clotet, don Ricardo González Abreu y señora.

CUISI

Dr. CACACE, Juan Badán, 27 (S. Lorenzo)

En el expreso de anoche marchó a Vigo nuestro querido amigo don Esmeraldo Domínguez, acompañado de su distinguida señora e hijos.

Medias y Calcetines

Regresó de París y Madrid nuestro querido amigo el competente filatelo don Armando Gómez.

Dr. Pardo López, Piel y sifilis. Especialista. Velázquez, 8, de 12 a 4.

Muebles de todas clases. Estación Treres. Francos, 25

Papel «TANGLEFOOT», mata las moscas.

¡¡GANADEROS!!

Vuestra ruina es la Glosopeda. Podéis evitarla usando

ZOTAL

A causa de no haber llegado oportunamente el equipaje, ha quedado aplazada hasta mañana miércoles la presentación de la compañía cómica-dramática de Peco Fuentes que se había anunciado para esta noche en el teatro Reina Victoria.

El pasado sábado se celebró en la iglesia del Salvador una solemne misa de «Réquiem», con motivo del primer aniversario de la muerte de la distinguida señora doña María de los Milagros Martínez Sánchez, esposa que fué de nuestro querido amigo el abogado y ex concejal de este Ayuntamiento don Francisco Cansino de la Vega.

Concurrieron a la misa numerosas amistades de la familia doliente.

Hacemos patente nuestro pésame, con motivo del aniversario, al señor Cansino de la Vega y familia.

Bazar Joyería

Gran Surfi'o en Perfumería de las mejores marcas Nacionals y Extranjeras. :: Jabón Flores del Campo, caja con tres pastillas grandes, :: 95 céntimos ::

Marinus, 17, y García de Villaseca, 34 (Junto a El Liberal)

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Interés modesto, sumose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle Las Bargas, 1; en Buenos Aires, Recoleta, 331, y en

Sevilla, calle Zaragoza, 19



Grandes existencias de bicicletas y accesorios

Cubiertas y cámaras. PRECIOS SIN COMPETENCIA. Vírgenes, 5

Pescaderías Sevillanas, S. A.

PRECIOS DEL 11 DE AGOSTO. Almejas, una peseta kilo; corvina, 2,50; cazon, 2; morluza, 2,30; morralla, 1,15; pajeles, 0,90; pargos, 2,40; pescadillas grandes y chicas, 1,40; fubio, 0,70, y huevas, 1,90.

CLICHES-DIBUJOS TRICROMIAS

ATOPURA ZINCOPRIMA A. GORI. ESTABLECIMIENTO FOTOGRAFICO

A. GORI

PLAZA 14 - SEVILLA

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 11

El Director general de Administración local se muestra encantado de la actual marcha administrativa de los Ayuntamientos

Se anuncia para el día 14 la llegada de la Comisión médica de la Sociedad de Naciones que viene a estudiar el paludismo

DESPACHO DEL PRESIDENTE INTERINO

Madrid 11 (4 t.) Esta mañana despacharon con el Presidente interino del Directorio los subsecretarios de Estado y Gobernación, el gobernador civil de Madrid y el militar de Fernando Pío.

OTRA NOTA DE LA EMBAJADA DE ITALIA SOBRE EL BANCO DI ROMA

El embajador de Italia ha facilitado a la Prensa otra nueva Nota, en la que vuelve a decir que la suspensión de pagos de la entidad bancaria Crédito Latino no tiene relación alguna con el Banco di Roma, conocido en el mundo financiero por su indiscutible crédito.

VIAJE DEL GENERAL MAYANDIA

El general del Directorio señor Mayandia saldrá mañana para Zaragoza, donde se detendrá el tiempo preciso para hacer las visitas oficiales, siguiendo su viaje para visitar las obras de los Riegos del Alto Aragón, que están ya muy adelantadas. Después se dirigirá a Huesca, donde asistirá a la inauguración del túnel de Arañones, al pie del túnel de Canfranc. En dicho pueblo colocará la primera piedra de una capilla dedicada a la Virgen del Pilar.

La fundación de dicho pueblo obedece a que en la construcción del túnel hay empleados dos mil obreros, que durante el invierno tropiezan con grandes dificultades, por el mal estado de la carretera, para su traslado al pueblo más cercano a dichas obras.

El Sr. Calvo Sotelo en una carta dirigida a "El Liberal" de Madrid dice que nunca estuvieron los Ayuntamientos mejor que en la actualidad

El director de Administración, señor Calvo Sotelo, ha dirigido una carta a nuestro fraternal colega "El Liberal" de Madrid, en la que recoge algunos puntos del artículo del señor Sánchez Díaz publicado en el citado diario sobre la vida de los pueblos.

Afirma el señor Calvo Sotelo que desde el año 1877 hasta ahora jamás han atravesado los Ayuntamientos una etapa de tanto esplendor administrativo, ni nunca se han cuidado como ahora los intereses morales y materiales de los Municipios de todos los pueblos.

Para demostrar esto cita el señor Calvo Sotelo el empréstito municipal destinado a grandes planes de reformas urbanas.

También hace resaltar el número

de escuelas que en esta etapa se han creado en diversos pueblos de España.

Termina diciendo que puede compararse la estructura gubernativa de los actuales Ayuntamientos, que el Gobierno mantiene a título precario mientras no rija el Censo; pero que no puede negarse la gran labor realizada por casi todos ellos.

El día 14 llegará a Madrid la Comisión médica de la Sociedad de Naciones

El próximo día 14 llegará a Madrid la Comisión médica de la Sociedad de Naciones, que viene a España con el objeto de estudiar el paludismo.

Dicha Comisión está presidida por el profesor Noeh, autoridad médica mundial. Permanecerá en España hasta el 8 de Septiembre, visitando Toledo, Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba, Granada, Almería, Barcelona y los pueblos donde haya Dispensario antipaludico.

VIOLENTO INCENDIO EN UNA CASA DE LA CARRERA DE SAN JERONIMO

En la madrugada pasada se declaró un violento incendio en la casa número 29 de la Carrera de San Jerónimo.

Desde los primeros momentos el siniestro alcanzó grandes proporciones, produciendo enorme pánico entre los vecinos, que desparatados se lanzaron a la calle, comenzando a salvar cuanto podían.

La oportuna y rápida intervención de los bomberos logró calmar un poco el pánico, al ver con la rapidez que el fuego iba siendo combatido, llegando a dominarlo por completo en las primeras horas de la mañana de hoy.

EL DIRECTOR GENERAL DE ABASTOS, ENFERMO

Se encuentra enfermo de algún cuidado el director general de Abastos, señor Bahamonde.

MARRUECOS

LLEGADA DE UNA COMISION

Melilla.—Han llegado algunos jefes y oficiales pertenecientes a la Comisión de experiencias de artillería, para dudar de carros de asalto y aparatos de radiotelefonía a nuestro ejército.

INAUGURACION DE UNA ESCUELA

En el poblado de Drius se ha inaugurado una escuela construida

por iniciativa del coronel Dolla. Al acto asistió numeroso público.

EL COMANDANTE SIFREDO SAIZ

Procedente de Ceuta ha llegado el comandante de Estado Mayor don Sifredo Saiz, ayudante del general barón de Casa-Davallillo, que estuvo con el prisionero del enemigo durante los sucesos del año 21.

INCURSION EN TERRITORIO ENEMIGO

Tetuán.—El oficial interventor de Alcazar Seguer, acompañado de varios majzlebs, realizó una incursión en territorio enemigo, venciendo la vigilancia de las guardias rebeldes, quemando y arrojando los aduanas y apoderándose de cuarenta vacas y buen número de prisioneros.

Nuestras tropas regresaron a su base sin novedad.

El general Primo de Rivera les ha felicitado calurosamente.

CONVOY INTERCEPTADO

En la noche del sábado fué interceptado un convoy enemigo con el auxilio de los reflectores, que hicieron a la artillería realizar enormes blancos.

La carga del capitán Taberno sorprendió también otro convoy enemigo que intentaba atravesar las líneas españolas internándose en la zona internacional.

En el caso de Kart Arbia fué interceptado otro convoy rebelde haciéndose huir a los que lo conducían.

PARA PREMIAR A LA TROPA

Para premiar a la tropa por su brillante comportamiento en las vicisitudes y desahucios que se vienen experimentando, el Alto Comandante ha ordenado se envíen a Melilla seis mil arrobas de vino, seis mil a Tetuán y cuatro mil a Ceuta.

PROVINCIAS

UN MUERTO Y TRES HERIDOS GRAVES EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Priego.—En la carretera de Cabra volvió un auto propiedad de don Nicolás Camacho, ocupado por éste, su padre y su hermano político, y conducido por el chofer de la casa. A consecuencia del accidente resultó muerto el señor Camacho, y gravemente heridos los demás ocupantes.

ROBA EL AUTOMOVIL A SU DUENO Y SUFRE UN GRAVE ACCIDENTE

Vigo.—El catedrático de Medicina de Madrid don Leonardo de la Peña estuvo anoche en uno de los teatros de la población presenciando una obra. El señor Peña dejó su automóvil a la puerta al cuidado del chofer, el cual, tan pronto como el señor Peña entró en el teatro, puso en marcha el auto y se dirigió a Bayona, con la delicada idea de quedarse con el

coche. Pero el aprovechado chofer no contó con la huéspeda, y ésta se presentó en forma de curva, que hizo despenharse al auto por un terraplén, teniendo la suerte el ladrón de resultar ileso.

Después del accidente, y ya que el coche no le convenía por lo arrugado que había quedado, el chofer se dio a la fuga, sin que hasta ahora haya podido ser detenido.

HUELGA SOLUCIONADA

Oviedo.—Ha quedado solucionada la huelga que venían sosteniendo los obreros de la mina «Compuerta», por petición de aumento de jornales.

CUANDO SE BAÑABA, SUFRE UN SINCOPE QUE LE PRODUCE LA MUERTE

San Fernando.—Poco después de terminar de comer se dirigió a la playa el corneta del regimiento de infantería de María Juan Pons, el cual sufrió un síncope al meterse en el agua, que le produjo la muerte.

HERIDO EN ACCIDENTE CASUAL

Villagarcía.—Durante la celebración de una ceremonia religiosa en la iglesia parroquial se cayó por la escalera del campanario, donde se hallaba jugando, un sobrino del doctor Parchet, de Madrid, sufriendo la fractura de una pierna.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA CUBANA LLEGA A ZARAGOZA

Zaragoza.—Ha llegado procedente de Madrid el presidente de la Cámara de Diputados de Cuba, señor Zaydín, el cual se dirige a Huesca para visitar el pueblo donde nació.

HERIDO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

León.—Un auto de la matrícula de Logroño propiedad del industrial señor González Sed, chocó con otro coche de Barcelona en la carretera de Dopico. El señor Sed resultó gravemente herido.

EXPOSICION INAUGURADA

San Sebastián.—En el paraninfo del Instituto, y con asistencia de la Reina Cristina se ha inaugurado una exposición de cuadros del pintor Salaverria.

MUERTO POR UN AUTO

En las inmediaciones de Mengriva, un automóvil atropelló a un individuo apellidado Ladazaba, matándole.

EL VERANO DE LA CORTE

Santander.—La familia Real asistió esta mañana al muelle para presenciar las regatas. Como éstas se suspendieron, pasaron en balandro hasta la casa del puerto.

Procedente de San Sebastián ha llegado la condesa de Medina.

Se sabe que dentro de tres días llegará la escuadra italiana. El embajador de dicha nación lo hará el jueves próximo.

FABRICA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Zaragoza.—Un incendio formidable ha destruido la fábrica de muebles de don Luis Nadal. Las pérdidas se calculan en doscientas mil pesetas.

DONATIVOS PARA LAS VICTIMAS DE UN NAUFRAGIO

San Sebastián.—El alcalde ha visitado a las familias de las víctimas del naufragio del vaporcito pesquero que se hundió ayer en Castro Urdiales, haciéndoles entrega de varios donativos.

Esta tarde se reunió la Comisión permanente del Municipio para abrir una suscripción, que encabezó con mil pesetas. La reina Cristina les ha enviado otro donativo por medio de su mayordomo, el duque de Sotomayor.

BARCELONA

NAUFRAGIO DE UNA BARCA

Barcelona. Esta noche, a las nueve, frente a la playa de Casa Antúnez naufragó una barca pesquera de la matrícula de Arenis de Mar.

La tripulación tres personas, de las que sólo una pudo ganar la orilla a nado. Las otras dos perecieron ahogadas.

Una hora después apareció uno de los cadáveres en la playa.

La barca regresaba al puerto con averías.

En el asunto entiende la autoridad de Marina.

OTRAS NOTICIAS

Ante una concurrencia de siete mil personas ha dado un concierto la banda municipal que dirige el maestro Grigolov, interpretando, entre otras composiciones, la quinta sinfonía de Beethoven, siendo aclamados los profesores.

Se asegura que en la próxima temporada lírica en el teatro del Liceo cantarán las óperas «Tosca» y «Rigoletto» los divos Fleta y Tita Rufó.

En la Rambla le fueron timadas dos mil quinientos dólares a don Ramón Costas, que hace muy poco tiempo había llegado a ésta, procedente de Nueva América.

La Policía ha detenido en el Barreco, de San Pablo, a seis individuos que se habían apoderado de los bienes de un agente, y que llegó hace poco procedente de París.

El procurador de los tribunales don Miguel Pons notó ayer, cuando viajaba en un tranvía, que le habían robado la cartera, en la que guardaba documentos y 900 pesetas.

Cuando por la noche llegó a su domicilio le entregó el portero un envoltorio, dentro del cual estaba la cartera con los documentos, pero sin las 900 pesetas.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de guardia.

CONCURSO

EL LIBERAL

El reloj se ha parado a lashoras..... minutos

D.....

vive.....

Está expuesto al público en el «Todo de Ocasión», Velázquez, 13, propiedad de don Félix Pozo.

Use los perfumes «Dosaresan».

EXTRANIERO

EXPULSION DEL GENERAL PLASTIRAS

Atenas.—El primer ministro, general Pangalos, ha ordenado al general Plastiras que salga inmediatamente del territorio griego. Los dos generales encabezaron la revolución de Septiembre de 1922, que derribó al Rey Constantino; pero ahora se combaten con saña.

EL RECORD DE DURACION EN VUELO

Chartres.—Los aviadores Dronchin y Landry habían efectuado, a las ocho de la noche, en su 39 vuelta, 3.300 kilómetros en treinta y ocho horas, treinta minutos, tres segundos, batiendo el record del mundo de duración, que tenían los aviadores Cupet y Drohin, y que era de treinta y siete horas, cincuenta y siete minutos, diez segundos.

A las 41 vueltas los dos pilotos eran recordman de duración sin escala, con 4.100 kilómetros, batiendo de esta manera el antiguo record de los americanos Kelly y Mac Rady, el 17 de Abril de 1924. En este momento los aviadores disponen aun de siete horas de vuelo.

En la inauguración de la casa de Sombriería LORA, en la que se venden los nuevos modelos recibidos, se han vendido, desde las doce, más de 100 pesetas.

En iguales formas y colores, desde 12 pesetas. Veán sus escaparates

SIERPES núm. 23 (frente al Correo)

Sombriería LORA

Esta casa vende el legítimo borsalino en los nuevos modelos recibidos. En iguales formas y colores, desde 12 pesetas. Veán sus escaparates

ANTES DE SALIR DE BAÑOS

¡VEA USTED PRECIOS!!

- Bañadores, desde 2 pts. Sombreros piqué, 0'50. Trajes de niño, 3. Sábanas felpa, 8. Toallas rusas, 0'75. Bolsas de playa, 6. Sombrillas, 5'50. Traje de punto, 30. Blusa etamin, 3. Idem crespón, 6. Batista estampada, 0'50. Etamines ingleses, 0'75. Percales camisas, 0'90. Patén algodón, 0'75. Rosete 40 pulgadas, 0'80. Grano Oro, pieza 16. Sábana fina, 3. Pañuelo, 0'50. Camiseta, 1'25. Camisa señora, 1'90. Medias algodón, 0'90. Idem hilo, 1. Idem seda, 1'40. Crespón seda, 5. Mosquiteros, 5. Máquinas de afeitar, 0'75. Jabón de idem, 1'35. Pasta dentífrica, 0'50. Jabón Pearls, 0'50. Pulverizadores, 2'25. Nieve Hazeline, 3.

VAYA HOY MISMO

Almacenes de ALGARIN HERMANOS LINEROS núm. 1



El mejor sombrero de paja, gran lujo de 15 pesetas, se vende en la Fábrica de Mascotas a pesetas

ANIS DEL RACIMO

LOTERIA NACIONAL

PREMIOS MAYORES

Lista de los números premiados en el Sorteo celebrado en Madrid el día 11 de Agosto de 1925.

Table with columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prize amounts and winning numbers for various cities like Vigo, Valencia, Madrid, etc.

NUMEROS PREMIADOS CON UN MILLON DE PESETAS

Large table listing winning numbers for a 1,000,000 peseta prize across multiple columns.

Tintes IBERIA Los mejores para teñir en casa :: 26 colores y 12 especiales para teñir en frío Pida el muestrario en cualquier droguería 0'75 el tubo

La nueva Cruz Bicolor a un contratado del Ejército

No hace mucho fué creada por real decreto una nueva condecoración, llamada Cruz Bicolor, y destinada á premiar los servicios de guerra que no sean de armas.

Los hechos que fundamentan la concesión ocurrieron el día 23 de Octubre del año pasado. Eran los días en que el enemigo cercaba las posiciones, aislándolas de sus bases de aprovisionamiento.

Una de las atacadas con mayor furia fué Xeruta, cuyas baterías hubieron de hacer fuego constantemente para mantener á raya á los núcleos rebeldes, que, aprovechando los ángulos muertos y los puntos fáciles para el acceso, trataron de penetrar en la posición.

Los compañeros del obrero Néstor proyectan regalarle las insignias, y es posible que por ser la primera vez que se concede la Cruz Bicolor, se impongan aquéllas con la mayor solemnidad.

AUDIENCIA

Por la Sala de Vacaciones se conoció ayer del sumario incoado en el Juzgado de San Vicente de esta ciudad contra Germiniano Paredes Maza, por estafa.

El señor Garrido Blanco, encargado de la defensa, solicitó la absolución.

Ante igual Sala compareció María del Pilar Alé Díaz, procesada en el Juzgado de Ecija como autora de un delito de hurto.

El anterior fiscal interesó la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y el señor Jiménez Mesa, defensor, pidió la absolución.

El RESTAURANT de Viena-Miramar Pepe Caballero Cubiertos, a la carta y abonos para familias PLAYA DE SANLUCAR DE BARRAMEDA

Joyería Dalmás La que presenta mejor surtido CAMPANA núm. 7

Oposiciones a plazas de Auxiliares Municipales Plazo para s licitar, hasta el 15 de Septiembre. Empezarán los ejercicios el 15 de Octubre. Esta Academia facilitará apuntes. Pensión Escolar. San Pedro Mártir, 14. Sevilla

Hidrolitines Dr. GRAU Incomparable agua de mesa A todo comprador de TRES cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Los toreros heridos

El joven matador de novillos Paco Perla se encuentra algo mejorado de la herida que le miró un toro de Villamarta el pasado domingo, en la plaza de Sanlúcar de Barrameda.

Ayer tarde le practicó una nueva cura el médico don Fernando González Nandín, quien encontró la herida en buen estado, habiéndole remitido bastante la fiebre y los agudos dolores que la lesión le venía produciendo, debido á los destrozos que en los tejidos del brazo le produjo el asta del bicho.

También ha experimentado alguna mejora el banderillero Riverito, que fué herido por el mismo toro que cogió á Perla.

De la curación de este diestro se ha encargado el señor González Nandín. El espada Perla continúa recibiendo muchas visitas de amigos y aficionados.

También ha recibido bastantes telefonemas y telegramas interesándose por su estado.

Las conservas envasadas en lata usada

De nuevo se nos quejan de que se siguen vendiendo en los establecimientos de Sevilla tomates en conserva, envasados en lata usada, cosa que está terminantemente prohibida, por ser perjudicial á la salud pública.

Las latas usadas, se limpian como se limpian, no pueden quedar perfectamente secas, y el moño que se les acumula en el fondo ó en la pestaña hace que el tomate se eche á perder, causando en el que los come trastornos intestinales á veces de carácter grave.

Por conducto autorizado sabemos que se ha presentado á la Junta provincial de Sanidad una instancia solicitando el envasado de tomates en latas usadas, sometiendo éstas previamente á una detenida operación de esterilización, y que la Junta ha enviado esa petición á la Superioridad, ya que la ley dispone terminantemente que no se autorice ese envasado, por ser nocivo á la salud.

En la época en que escaseaba la hojalata se autorizó ese envaso, y al comprobarse que era perjudicial para el producto que en esa clase de botes se envasaba, se prohibió en absoluto, y de ninguna forma debiera autorizarse.

Hay muchos industriales que envasan en lata nueva, que se perjudican en su negocio, por la competencia que les hacen los que, incumpliendo las leyes, lanzan al mercado botes de tomates en lata usada, que las autoridades sanitarias deben retirar de los establecimientos.

Pérdida de una libreta y varios papeles con apuntes de mucho interés para su dueño. Se ruega lo devuelvan en calle Castilla, 21, y lo agradecerán, gratificándolo.

UN CONSEJO o salga usted á la calle á la hora del paseo si no lleva un buen calzado, porque en seguida le mirará la gente y comentará su descuido ó su abandono. Tenga en cuenta que el calzado es lo que más dice en favor de la persona elegante, y que La Colmena, de calle Correduría, es la casa que lo vende á precio más económico y en las modalidades más en armonía con el último gusto de la moda.

Taberneros, atención Para servicio de loza y cristal, para tabernas y restaurantes, nadie como LA GIRALDA, Almirante Apodaca, 3 frente á los Juzgados.

CADIZ

Explosión de unos fuegos de artificio.—Un muerto y un lesionado gravísimo.—Una mujer enloquece.

En el taller de pirotecnia situado en extramuros, propiedad de José Martínez Aguilera, ha ocurrido una explosión que ha tenido muy lamentables consecuencias.

Cuando los operarios José Martínez Caballero y Juan Caballero Correa, próximos parientes del dueño del taller, procedían á embalar unos fuegos artificiales para varias funciones que habían de celebrarse en pueblos de la provincia, sin dudar al rozar unos con otros explotaron, prendiéndose á otros colocados en lugar inmediato quedando ambos operarios envueltos en llamas.

Al darse cuenta de ello la madre de uno de los muchachos, que se hallaba en una habitación inmediata, acudió, tratando de apagar las llamas que á ambos jóvenes envolvían, sufriendo por ello graves quemaduras en las manos.

A consecuencia de la impresión, la infeliz mujer perdió la razón, que aún no ha recobrado, pronunciando sólo incoherencias.

Ambos operarios fueron trasladados después de curados en la casa de socorro del distrito, al Hospital de San Juan de Dios, en gravísimo estado, siéndoles administrados los Santos Oleos poco después de ingresar.

Los infelices eran una pura lagaja. Martínez Caballero, que contaba 18 años de edad, falleció siete horas después de ocurrido el accidente.

El suceso ha producido general consternación. —La Sociedad Tiro de Pichón, de Cádiz, ha comenzado con gran animación las tiradas oficiales el sábado, concurriendo tiradores de Sevilla, Jerez, Sanlúcar, Puerto de Santa María y Cádiz, en gran número.

La copa donada por el presidente de la Diputación la ganó el tirador señor Terry, del Puerto de Santa María. Esta copa fué jugada el sábado.

El domingo se tiró otra copa, magnífica, del Ayuntamiento de Cádiz, tomando parte en la tirada cincuenta y un tiradores. Después de reñida lucha, pues se llevó hasta el duodécimo pájaro, la ganó el «sportman» sevillano don José Sánchez Durán, que obtuvo también el premio de la Sociedad de Cádiz, consistente en 4.000 pesetas.

—Parece seguro que en los días 31 del actual y primero de Septiembre se celebrarán en esta animada carrera de caballos. —Felizmente ha dado á luz un hermoso niño la señora doña Micaela Carranza, esposa del capitán de Artillería don Eduardo Aranda. Nuestra enhorabuena.

—Se ha celebrado con brillantez la fiesta de la Flor, postulando distinguidas señoritas á beneficio de los Sanatorios antibufolesos. —Organizada por la Unión Velocípédica se ha celebrado una carrera ciclista del circuito Cádiz-San Fernando-Cádiz, llegando primero Daniel Ibáñez, que empleó 57 minutos en segundo lugar, Carlos Gargallo, en 65, y en tercero, Luis Páez, en 70.

Resultaron varios corredores contusos.—Gómez.

EL DIA

12 de Agosto

Santos de hoy.—Santa Clara, virgen y fundadora, y Santa Hilarián, mártir.

El día dura 13 horas y 57 minutos. Cuarto menguante.

Las horas de las mareas en Sevilla son las siguientes: Pleamares: mañana, 12,3; tarde, 12,35.

Bajamares: mañana, 6, 31; tarde, 7,4.

Predicciones astronómicas.—Los nacidos en este día obtendrán empleos cerca de personas poderosas.

Radio Club Sevillano E. A. J. 5 Programa del radio concierto para hoy miércoles, á las nueve de la noche: Cotizaciones de Bolsa y mercados.

Por la Orquestina Sevilla: «Los dos polos» (schotis).—Rubio. Por el Trío Hispalense: «La revolosa» (preludio).—Chapi. Por el Quinteto Radio: «Doña Francisquita» (selección).—Vives.

Por el Trío Hispalense: «El collar de Afrodita» (japa).—Guerrero. Los «seises» de la Santa Iglesia Catedral de Sevilla cantarán escogidas composiciones del maestro don Eduardo de Torres.

A las diez: Boletín de noticias. Boletín meteorológico y pronóstico del tiempo.

Por el notable cantador de flamenco Centeno, acompañado á la guitarra por el profesor señor Rodríguez, «fandanguillos», «malagueñas», etc.

Por el Trío Hispalense: «Mal de amor» (tango).—Sentis. Lectura de poesías por el culto escritor don Alejandro Collantes de Terán.

Por el Quinteto Radio: «La princesa de la Czarda» (valses).—Kalmán. «Desarrollo físico é intelectual de la mujer, por el culto profesor don Manuel Villalobos Díaz.

Por el Trío Hispalense: «Torre Bermeja».—Albéniz. Por la Orquestina Sevilla: «Oriental» (fox).—Worsley.

RADIOTELEFONIA Aparatos de galena á 10 pesetas Otto Reinhardt Adriano, 28 Sevilla

«EL ISTMO» Cafés «La Corona» los mejores, 10, 11 y 12 pts. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA GORDOBA, 4 y 6.

«LA CONCHA» Esta antigua y acreditada FONDACIÓN que anualmente se abre en Sanlúcar de Barrameda durante la temporada veraniega, se estableció este año en la calle Alcaza núm. 1, lo que sus dueños comunican por medio de este anuncio á su numerosa clientela y al público en general.

CASA FUNDADA EN 1832 Gran TINTORERIA á vapor H. ADEMA (Sucesor de TASTET) Fábrica y Escritorio: BAZANÓ y 8. Sucursales: PI y MARGALL, 3 y SAN JORGE, 28, Triana. Especialidad en limpieza y tintura negra y colores sobre toda clase de prendas. Precios módicos.

Medias finas JUMEL Para bañistas. 3 pares 4 pts. En EL DEPOSITO Ortiz de Zúñiga núms. 3 y 5

TRAJES SUCIOS, ROTOS ó derrotados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 12. Blanchado. Vuelven trajes, abrigos, y cortase para la calle.

R. I. T. P. A. LA SEÑORA DOÑA GLORIA SALCEDO VALERA ESPOSA QUE FUE DEL SEÑOR DON ANTONIO HUERTAS Y CHECA Que falleció el día 8 del corriente mes, confortada con los auxilios espirituales Su director espiritual, su viudo, hija, nieta, hijo político don Francisco García Salas, hermanas, hermanos políticos, primos, sobrinos y demas parientes, suplican á sus amistades la encomiendan á Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que en sufragio de su alma ha de celebrarse el día 12 del actual á las diez en punto de la mañana en la parroquia del Divino Salvador, favores por los cuales los quedarán agradecidos. El duelo recibe y despide en la Sacramental de dicha iglesia. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CARTERA DE NOTICIAS TEMPERATURA

Capilla Real = El jueves 13, á las nueve y media, será la última misa, terminada la cual se bajará la Virgen de los Reyes, rezándose las procesiones de costumbre y á continuación el besamanos. El 14 comienza la novena á las nueve y media, y por la tarde, á las seis. El 15, fiesta de la Virgen, la primera misa será á las cinco de la mañana; á las seis misa solemne; á las siete misa de comunión, y á las ocho en punto la procesión.

Dr. Arana, oculista Consulta, 11 á 3. Económica, 7 á 8. Gratis los martes y viernes, de 6 á 7. Sagasta, 23 (calle Callegos).

Dr. Gühona Enfermedades urinarias. San Vicente, 6. Se encuentra mejorado de su dolencia el jefe de Negociado de esta Diputación provincial don José María Baca Jiménez.

Motores Marelli TETUAN, 23, ENTRESUELO En el expreso de anoche marchó á Madrid don Marcelino Flores García.

Bombas Marelli TETUAN, 23, ENTRESUELO El valiente y joven espada Enrique Torres tiene contratadas las siguientes corridas: Agosto 15 y 16 en Játiva, con ganado de Muruve y Miura; 20 en Barcelona, 8 Septiembre en Utrera, 13 en Málaga, 20 en Granada, Octubre 4 y 11 en Sevilla.

VENTILADORE MARELLI Ha marchado á Málaga, en unión de su joven y bella esposa, el notable profesor de bailes don Angel Pericot, hijo.

El notable artista Charlot Yoyo, que tanto éxito alcanzó en la cuadrilla de Arlequín y su Chico, ha dejado de pertenecer á la misma y ha entrado á formar parte en la titulada Charlot Yoyo, Tragatapas y Don Papalino. Dicha cuadrilla la representa el antiguo aficionado Angel Riaño.

Capitonnés RILOMÉTRICOS MUDANZAS F. SOTO-O'Donnell, 25. Tfn. 875

Llegó de Fernán Núñez, y regresó á dicha localidad después de corta estancia en Sevilla, el culto joven y estimado amigo nuestro don Pedro Torres Villalba, hijo del secretario de aquel Ayuntamiento.

La Colonia del Monte Carmelo = Ascendió ya á 1.183,16 pesetas lo recaudado para el sostenimiento de la Colonia del Asilado del Monte Carmelo, en la playa de Sanlúcar de Barrameda.

VUESTRA DIGESTIÓN PROCEDERÁ MEJOR si tomáis media cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua después de las comidas. Esta simple precaución acabará con todos vuestros males digestivos. La Magnesia Bisurada elimina el dolor porque neutraliza el exceso de ácido que casi siempre es la causa del mal, y hace que el estómago efectúe sus funciones naturales. Con la Magnesia Bisurada no hay más dilatación, ni más ardores, ni más molestias. De venta en todas las farmacias.

Podéis probar la Magnesia Bisurada sin temor de perder un céntimo, puesto que cada botella se vende con un compromiso garantizando la devolución del dinero caso de que no se obtengan resultados satisfactorios.

Doctor Farfán.—Castela, 20.—Vías urinarias. Consulta á las 3.

Capitonné General Polavieja, 26. Grazián Valera, Tf. 579

Un bautizo = En la iglesia parroquial de San Bernardo se efectuó el sábado último el bautizo de una hija de nuestro querido amigo don Rafael Alonso y de su distinguida esposa, doña Dolores Bernal. A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Dolores, y fueron padrinos don Antonio Muñoz de la Peña y doña Carmen Bernal, tíos de la nueva cristiana. Después de la ceremonia los invitados al acto pasaron á casa de los señores de Alonso, donde fueron espléndidamente obsequiados por los padres y padrinos.

Tomada de la Universidad Día 11 de Agosto de 1925 Máxima al sol, 44,8 Máxima á la sombra, 35,2 Mínima, 18,6

HERNIAS Sin operación ni molestia, con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión, Ideal Mora Interesantísimo Para herniados y cuantos sufren vicios de conformación. El afamado técnico ortopédico, constructor y eminente herniólogo Don Francisco Mora director propietario de los grandes talleres y gabinetes de ortopedia EL ARTE MODERNO San Justo, 30, y Consuelo, 5, Salamanca, recibirá visitas personalmente todos los meses en Córdoba, el día 12, en el Hotel España y Francia. Ecija, el día 13, en el Hotel Comercio. Marchena, el día 14, en el Hotel Recreo. Morón, el día 15, en la Fonda de Pascual. Utrera, el día 16, en el Hotel León de Oro. Carmona, el día 17, en el Hotel Comercio. SEVILLA, los días 18 y 19, en el HOTEL SIMON. Huelva, los días 20 y 23, en el Hotel Urbano. Piernas, brazos y manos artificiales. Corsés ortopédicos Fajas ventrales. y todo cuanto comprende la ortopedia en general. Material completo para Clínicas y Hospitales. Única casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y cuantas deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación hasta la corrección total.

EL DIARIO MEJOR INFORMADO «EL LIBERAL»

EL LIBERAL de Sevilla Folletín 76 CAROLINA INVERNIZIO LA ULTIMA CITA VERSION ESPAÑOLA Autorizada por la CASA MAUCI de Barcelona

«¿Ah! si tú estuvieses á mi lado, cómo sentiría calor en el corazón, cómo encontraría mi sol desapareciendo mi tristeza.» Debí interrumpir su carta, porque su madre lo hacía llorar; era inútil interrumpir el seño de Héctor, su tesoro, que se debe encontrar verdaderamente tranquila.

te inquieta, esperando noticias de tu estado. La mujer había salido, cerrando la puerta, quedando madre é hija solas. Aquí la señora Comero respondió en tono sobremarera irónico: —A Lionella le pesará una cosa sola: saber que aun no he muerto. Sebastián frunció las cejas; pero no contestó. Santóse cerca la estufa, reavivó la llama próxima á extinguirse, y añadió: —No tienes razón, mamá, en hablar así de Lionella; no la conoces bien: tiene más corazón de lo que crees. —Me asombraría de que tú no la defendieses, porque ha hecho de tí un estúpido, lo propio que de tí hermano, el cual si debiese continuar mucho tiempo en su compañía, acabaría por perder el respeto á su madre. Sebastián estuvo á punto de mandarlo todo al diablo; pero recordando las recomendaciones del médico, hizo un extraordinario esfuerzo para contenerse, y no respondió. La señora Comero fijó sobre él su penetrante mirada, y continuó siempre en tono irónico: —Mala sangre, nunca se desmiente. Lionella ha sabido domi-

nar sus instintos mientras ha vivido la pobre Catalina, y hasta yo misma fué conducida cogida de las narices por aquella muchacha, que creía ciegamente un corderito; pero el cordero se ha vuelto tigre, sólo que esconde sus garras bajo sus aterciopeladas uñas. Sebastián continuaba siempre sereno. —¿Qué es, pues, lo que te ha hecho mi esposa para que así la trates, para que los prodigios tan injuriosos sospeches? —¿Qué me ha hecho? ¿Te parece poco el que en vez de permanecer á mi lado ayudándome como una hija, llevando la modesta vida de que Catalina y yo le habíamos dado ejemplo, te haya inducido á montar casa en Roma, donde quiere elevarse á la par de las más encoquetadas damas, derrochando los capitales sin cuidarse del porvenir? —Lionella es más sabia de lo que piensas—respondió seca y gravemente Sebastián—. Lo que hace, no es por deseo de lujo, ni de placer; ella lleva un objetivo bien diferente en su permanencia en la capital, y una vez conseguido su intento, dejaremos Roma, volviéndonos á establecer aquí, á lo menos durante ocho

meses, y el resto del año en Turín. —¿Podría saber qué objetivo es éste? —Mucho siento no poder complacerle, mamá. Pero yo no revelaré nada ni á tí ni á nadie, no asistiendo al derecho de descubrir los secretos de mi esposa. La señora Comero no podía contenerse. —Veo que eres más estúpido de lo que creía—gritó—. Lionella te hace creer todo lo que quiere; y se casó contigo, porque sabía que podía manejarle á su antojo. En mis tiempos eran los maridos los que mandaban, y las esposas se contentaban muy diferentemente. —Si poseían más hipocresía—respondió fríamente Sebastián—; sabían mejor representar la comedia de la austeridad. Mamá, por muy estúpido que sea, he visto y comprendido muchas cosas de tu tiempo, que confío que á mí no me sucedan, así es que si mi mujer tiene más de un hijo, no habrá entre ellos diferencia, porque del mismo padre serán. —La señora Comero puso esos espantosamente dividos ojos desencajados se fijaban en Sebastián, con una especie de terror;

de repente lanzó un rugido y torció la cabeza. Estaba desmayada. Sebastián, si bien se espantó, no perdió la serenidad. Tomó un pañuelo y lo mojó en el agua helada, poniéndole compresas en las sienes y frente. Después, viendo encima de una mesita un frasco de sales, se lo aplicó en las narices, sosteniéndole un tanto la cabeza. Y cuando se apercibió de que su madre recobraba el sentido: —Perdóname, perdóname,—dijo con lágrimas en los ojos, y con voz conmovida.— No quisiera causarte daño; eres tú quien me has obligado, insultando de continuo á mi esposa, la más pura y honrada de las mujeres, que sólo tiene la desgracia de no ser bien comprendida por tí... La señora Comero abrió los ojos y los fijó en su hijo, con una especie de terror, sin decir palabra. Tenía la respiración breve y frecuente, y sus párpados se habían puesto azules rojos. —Déjame, estoy mejor,—murmuró con mucha pena.— No hagas caso de mis palabras... es mi enfermedad que me hace mal... Si escribes á Lionella... su saludá de mi parte... Cerró los ojos como si quisiese

dormir: la respiración se hizo más tranquila. Sebastián se maravilló del cambio imprevisto de su madre, y la sospecha que otra vez había acudido á su mente, y había manifestado con su alusión á otros tiempos, creció y se confirmó en su ánimo. El nada sabía de positivo, pero se acordaba que vivo aún su padre, oyó á éste reprochar á su madre su intimidad con un ingeniero forestal, al cual, por recomendación de un amigo de la familia, había dado hospitalidad. Queriendo asegurarse de si su padre tenía razón, se puso á escribir al ingeniero, sorprendiéndolo una mañana, al salir del cuarto de su madre. Su padre estaba de caza. Estuvo tentado á afrentarlo; pero se contuvo y no se movió de su escondite. —No había indignado á su madre una injuria sin nombre? Y después de todo, qué pruebas tenía de que ésta fuese culpable? No podía acaso haber llamado á aquel joven para advertirle de que su padre sospechaba, y era por tanto, preciso que se alejara. En efecto. Una semana después, el ingeniero partió, sin que él volviera á verlo nunca más, y

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 12

El concurso de EL LIBERAL

Relación de los boletines recibidos en el día de ayer: Don Tomás de Riva, don Elisa Parkinson, don Rogelio Martilla, don Carmen Sánchez, don Fernando Moreno, don Miguel García, don Vicente Peris, don Ramón Irala, don José Irala, don Eleuterio Niza, don José Ríos Toro, don Manuel Martínez, don Federico Rodríguez, don Manuel Paisano Paz, don Francisco Monte Reguera, don Manuel Guzmán, don Andrés Alarcón Chaparro, don José Cruzado, don José María Romero, don Domingo Guillén, don Francisco Castellano, don José Bermúdez, don Eduardo R. Algaba, don Francisco Peña, don Rafael Gómez León, don Antonio Rodríguez Itaso, don Carmen Vázquez, don Juana Iñal, don Alfonso Bisco, don Antonio Romero, don Francisco Pérez Cortés, don Emilio García, don Cortés Guisano, don José Romero, don Filomena Narbona, don Antonio García, don Eulalio Arcos, don Julio Ruffoni, don Diego Ruiz, don Rafael Ruiz, don Carmelo Albanar, don Antonio Corchero, don Federico Caro, don León Romero, don José Vázquez, don Modesto Gordón, don Carlos Postigo, don Rafael Rodríguez, don Segundo de Montes, don Rafael Carmona, don Antonio Molina, don Matilde Balletto, don Manuel López, don Antonio Sánchez, don Josefa G. Tapial, don Luis Colante Terán, don Manuel Olmedo Galiano, don Antonio Roldán, don Paulino Galván, don José Lago, don José Serrano, don Antonio Tinoco, don José Barbero, don Luis Romero, don Eduardo González, don Manuel Vázquez, don Francisco Padilla, don Joaquín Jurado, don María García, don Joaquín Lavandera, don José Al, don Francisco Jiménez, don Antonio Navarro, don José Infante Díaz, don Francisco Muñoz Alvarez, don Manuel Rodríguez Caro, don Antonio Ruiz Muñoz, don José Castro, don Victoriano Vázquez, don Asociación Jiménez, don Enrique Pérez, don Raimundo Rodríguez, don Juan Moreno, don Pedro Sánchez, don Ramón Ponsa, don Jerónimo Infante, don Alfredo Ramirez, don María García Ocaña, don Francisco Castro María, don Ana Biruete, don Antonio Mesa, don José Aristrón, don Enrique Pérez, don Asociación Jiménez, don Francisco Espinosa, don Agustín Medina, don Pascual Riquelme, don Vicente Paredes, don Pedro Mendoza, don José Reyes, don Francisco Oliva, don Mercedes Sáenz, don Guillermo Muñoz, don Carlota Lániz, don Felipe Garnica, don Josefa Jurado y don Juan Tronoso.

Si, señor, se pueden enviar todos los cupones que se quieran

Un concursante nos pregunta: «¿Una misma persona puede enviar en un mismo sobre, y a un mismo nombre, todos los cupones que pueda o quiera?» Desde luego, que sí, señor concursante. Sería una injusticia manifiesta el pretender que cada lector no enviase más que un cupón, o que para enviar varios utilizase diferentes nombres. Así pues, señámonos todos: en un mismo sobre y a un mismo nombre, un concursante puede enviar cuantas soluciones quiera. Como si quiere enviar una por minuto.

El envío de cupones

Volvimos a repetir que los cupones se nos envíen para el concurso pueden venir en sobres abiertos, con un sello de dos céntimos, y que en ese sobre pueden enviar el número que quieran. Como la esfera del reloj es de las de doce horas, no admitiremos en los boletines aquellos que marquen horas después de las doce. Y para evitar confusiones, aquellos que en los minutos antepongan la palabra menos, tampoco serán admitidos. Y como a los concursantes que tanto la hora como los minutos los escriban con número. Por no ajustarse a estas condiciones no hemos podido admitir algunos de los boletines que recibimos ayer.

LA BOLSA

Día 11 de Agosto de 1925 Francos..... 32,55 Libras..... 33,06 Dolares..... 6,92

GRAN SERVICIO 2,50 HORA DE COCHES A AUTOS DE LAS MEJORES MARCAS CON TAXIS Y SIN EL

Aviós: O'Donnell, 25. Teléfono 875

Muebles a plazos

Y al contado. Silleras, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander. Correduría, 32. Teléfono, 409

Puerto de Santa María

LA CORRIDA DE FERIA DE LA VICTORIA

La Comisión municipal de fiestas trata de engrandecer todo lo posible la renombrada FERIA DE LA VICTORIA. El primer día se celebrará una gran corrida de toros, cuyo cartel ha quedado ya organizado en el siguiente forma: Don Antonio Cañero rejoneará y matará, en primer lugar, dos bravos novillos, y después en lidia ordinaria se correrán seis escogidos toños de la ganadería de la señora viuda de Concha y Sierra, los cuales serán lidiados por los espadas Marquez, Aguero y el Alzabero.

OTRAS NOTICIAS

Esta tarde se ha jugado un interesante partido de balompié entre un «team» infantil del Jerez F. C. y el equipo local Agrupación Deportiva F. C. Para el partido donó este Ayuntamiento una hermosa copa de plata y once medallas conmemorativas, también del mismo metal. Ganó el equipo infantil del Jerez F. C. por dos goles a cero. La tarde de ayer en la playa de la Puntilla estuvo verdaderamente deliciosa. Varios miles de personas, sentadas en las puertas de las casetas contemplaban la perspectiva admirable del paisaje. La banda de música dió un concierto, interpretando un escogido programa. Ha sido un excelente acuerdo de la Comisión de Fiestas el que la banda dé estos conciertos vespertinos, que tanto agradan a las familias forasteras. En la terraza del chalet de aguas termales también había congregadas numerosas familias. Varias señoras de la Directiva de la Colonia escolar jerezana estuvieron ayer en ésta y apreciaron el excelente estado de salud en que se encuentran las niñas. Para el próximo domingo vendrá la segunda expedición de niñas. Carrajal. 9-10-925.

RAYOS X: Enfermedades: Rayos X del estómago e intestinos. DR. CAMILO MURILLO

Beilán, 77. Consulta a las 3. Tar 767

Si se p sta es platino inalterable. Entregadas en 24 horas 13 pesetas JIMENEZ. Reyes Católicos, 7

MORON

Se ha despedido de esta población la compañía de Andrés Sánchez. Se encuentra en ésta, para asuntos profesionales, el abogado don Adolfo Rodríguez Jurado de la Hera. Francisco Ayala García, de treinta y dos años, casado y vecino de esta ciudad, ha denunciado que en el cortijo de «Barros», de este término, en ocasión de ir por agua a un pozo cercano, al volver le dijo su esposa que le habían robado 50 pesetas que guardaba en una cajita, teniendo sospechas de que el autor sea su convecino Salvador Jiménez Garrido, de cuarenta y cuatro años, casado, y habitando en el mismo cortijo. Corresponsal.

Se compran máquinas de coser, escopetas, pianos, pianolas y gramófonos. Aparatos de T. S. H. «LA CASA SIN BALCONES»

Dos Hermanas

Los obreros de la sección de máquinas de la fábrica Yure, S. A., han abandonado el trabajo por no someterse a las exigencias de la dirección. Trabajan en aquellos talleres un centenar de niños de ambos sexos, menores de catorce años, en jornadas de once horas y media, infringiéndose con esto el artículo segundo de la ley del 13 de Marzo de 1900, que no permite que los niños menores trabajen más de seis horas, dándoles una y media de descanso. La mayoría de estos niños trabajan desde las diez de la noche hasta las seis de la mañana, no cumpliendo el artículo cuarto de la citada ley, que prohíbe terminantemente la jornada nocturna para los menores de edad. Más de la mitad de estos niños no saben leer ni escribir, y por la dirección no se les conceden las dos horas de escuela, no conmutables con el trabajo, que preceptúa el artículo octavo de la ley del trabajo. Estos extremos se han denunciado al alcalde para que, como presidente de la Junta de Reformas Sociales, lo haga a su vez a la Junta provincial, a fin de que se le impongan las sanciones debidas a estos abusos. El alcalde ha puesto en conocimiento del gobernador civil varios antecedentes de esta cuestión, recibiendo de éste severas órdenes, que no dudamos serán puestas en práctica. Corresponsal.

SUCESOS

Anoche, en el «cine» de la Alameda de Hércules frente a «Calle Barco», dos «guapos» promovieron fenomenal escándalo, poniendo en dispersión a la mayoría de los espectadores que allí se encontraban. Los «guapos», después de dar media hora de susto, se retiraron tranquilamente.

Por la Policía han sido detenidos en el día de ayer los «arriistas» siguientes: Francisco López Puerto, Enrique Portillo Espinar, Vicente Perea Soto, Francisco Fernández Cabrera, Pedro Sánchez Torres, las García, Manuel Gutiérrez del Valle «Madriñero», Juan Martín Loue «Monzo», José Acuña Vázquez y Emilio Alvarez Núñez «Emilio».

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado denuncia Luis Bayo Durán, de veintiséis años, manifestando que el pasado día 8, cuando venía en un tranvía de la Macarena, al llegar a la Estación de San Martín, le habían sustraído una cartera que contenía documentos y cuatrocientas pesetas.

OSUNA

Haciendo honor a la justicia hemos de rectificar lo que decíamos en nuestra anterior información relativa a la pavimentación de la Carrera de Tetián. Hemos tenido el gusto de hablar largo rato con nuestro particular amigo don Antonio de Castro y Tamayo, alcalde de esta población, y nos dice que han cobrado a 14 pesetas el metro cuadrado de dicha pavimentación, y no tanto por ciento del coste total de las obras como mal informado, habido de decir un periódico local, resultando beneficiados los dueños de las fincas enclavadas en dicha principal arteria, ya que el Estatuto municipal autoriza a cobrar hasta un cincuenta por ciento del importe de lo gastado, en cuyo caso hubieren pagado mucho más.

Se encuentra en ésta pasando una temporada con su distinguida familia nuestro particular amigo el comandante de Infantería don Manuel Valdivia Govantes.

A Málaga, el acreditado industrial don Manuel Rodríguez García. Llamamos la atención de las autoridades para que corrijan el abuso de los automóviles, que pasan a una velocidad vertiginosa, no ocurriendo desgracias todos los días milagrosamente. Corresponsal.

LA JUVENTUD PATRIÓTICA

El mitin de La Campana

La Juventud Patriótica celebró el domingo, en el pueblo de La Campana, el anunciado mitin. La Comisión Permanente del partido fue recibida por el alcalde de aquel Ayuntamiento y presidente de la Juventud Patriótica de la localidad, los concejales del partido y numerosísimos correligionarios. La plaza de la Constitución, lugar designado para la celebración del acto, aparecía engalanada con gallardetes de los colores nacionales y profusión de luces eléctricas. En uno de sus ángulos habíase levantado una tribuna, que a las nueve en punto ocuparon los oradores. Conenzó el acto hablando en primer término el señor Concejero, quien en nombre del pueblo, dio la bienvenida a los excursionistas, y saludó a los sevillanos. El señor Vizcaino, saludó al pueblo, en nombre de la Juventud Patriótica sevillana y dice, que iniciado el movimiento en Sevilla, se imponía salir por los pueblos en demanda de una colaboración tan útil como necesaria.

Preconizó la unión de todos los que anhelan el triunfo de la nueva política, como medio el más seguro de conseguirla. Terminó diciendo que grandes y pequeños, debemos ir juntos, laborando por nuestra Patria.

El señor Zbikowski.—Comienza explicando la composición de la Juventud Patriótica sevillana, a la que todos han llegado, cualquiera sea su posición social, plenos de un gran deseo de ser útiles al país, aún a costa de verdaderos sacrificios.

Dijo que no detalla el programa del partido, porque no es otro que el contenido del manifiesto dirigido a la opinión en el mes de Junio y que tan conocido es de todos; pero quería disertar acerca de los extremos de aquél que considera puntos básicos.

Dedicó un inspiradísimo párrafo a ensalzar las virtudes de la raza y el ideal iberoamericano, y terminó con un bellísimo canto a la mujer española de cuya actuación en la política tanto se puede esperar; invitando a las mujeres de La Campana a colaborar con sus paisanos diciendo que con su actuación llevarán a la política auras de amor y de paz.

El señor Fernández Palacios y Palazuelos.—Explica cómo había nacido la Juventud Patriótica, precisamente en unos momentos de pesimismo y decaimiento general en todas las fuerzas vivas de la nación, lo cual es acicate para una unión más estrecha. Dijo que es una necesidad el agruparse lo cual deben hacerlo industriales, comerciantes, trabajadores y todos los hombres en su por humilde que sea su condición social. Aludió a los malos españoles que dominaban la Patria, poniendo de relieve sus defectos, ni más chicos ni más grandes que los de otros países. Tuvo frases condenatorias para los hombres indiferentes que no se ocupan del malestar del país y viven vegetando a costa del mal de los demás.

Habló del pasado español, hoy en decadencia, y afirmó que únicamente llegando al mejoramiento de la clase trabajadora, despertando su inteligencia y haciéndoles la vida más fácil, puede resurgir la España grande que todos anhelamos.

Don Rafael Monge León.—Hizo referencia al manifiesto del 15 de Junio, en el que se convocaba a la juventud española para la cruzada emprendida, amparados bajo el lema de paz, trabajo y justicia.

Hizo un llamamiento a los jóvenes que permanecieran aislados de la vida pública a pesar de haber sido testigos de los grandes errores cometidos por los políticos antiguos, precisamente validos de esa indiferencia del país. Pidió a la juventud que actuara en la vida pública, velando así por sus propios intereses.

Dirigiéndose a las mujeres que asisten al acto, las exhortó para que hiciesen uso del voto y de los derechos que hoy la ley les concede, tomando parte en la vida ciudadana.

Se dirigió a los obreros del campo, a los que incitó para que tomen parte en la vida pública de una manera espontánea e independiente, evitando que vuelvan a reproducirse aquellas bochornosas ventas de votos que son abdicación de voluntades.

El señor Pérez y González.—Empezó diciendo que un pueblo como el de La Campana, que sabe interpretar los buenos deseos, la equidad y la justicia de los hombres jóvenes y honrados y se entrega a ellos, es un pueblo digno.

Dijo que el partido Juventud Patriótica no representa la nefasta política anterior al 13 de Septiembre de 1923, sino que es la influencia honrada de unos hombres jóvenes que quieren salvar a España. Confirmó lo dicho por los anteriores oradores de que todos los que actúan en este

partido no están ligados por vínculos de ninguna clase a la anterior política.

Terminó con párrafos de brillantes imágenes, diciendo que hay que elevar los pueblos y ciudades a la cumbre con el esfuerzo de sus vecinos, y que cuando los pueblos en que vivimos se elevan, la nación se eleva también.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

Terminado el acto, la Juventud Patriótica del pueblo, obsequió a los sevillanos con un espléndido banquete, servido en pleno paseo, profusamente iluminado, regresando seguidamente los excursionistas a Sevilla, altamente satisfechos de las atenciones de que fueron objeto.

Sótano H.

El auténtico, Plaza de Vilasis, 1 Leandro Amador é Hijo

Vinos por fudres, vagonos, bocoyes, botas, pellejos blancos y tintos, de sus bodegas de Manzanares, directos en Sevilla y de tránsito, sin consumo.

Gran solera de coñacs seguida de la casa Peinado, del Tomelloso, única que elabora Holandas de vino para sus riquísimos coñacs; servimos embotellados, barriles y litros, no hay quien compita ni en clase ni en precio, con probar se confirma.

En moscateles de Chipiona, Riosas, vinos de mesa, champagnes y bicores cuenta esta casa con gran surtido, así como en aperitivos de todo el mundo. Fervmouth de Italia, Malassano y Carpano Dubonety Byrrh.

No confundirse, Plaza de Villasis, 1

TINTORERIA LARIOS, S. A.

Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores a la muestra, sobre toda clase de prendas. Prontitud en los encargos. Plaza de la Magdalena núm. 5.

SEMANA DE BLANCO

EN LA CIUDAD DE LONDRES Liquidación DE GRANDES PARTIDAS DE GÉNEROS BLANCOS

Sábanas

Grano Oro

Angellinas

Y Leonas

Por el éxito obtenido, la SEMANA DE BLANCO se prorrogó hasta el día 14, siguiendo igualmente las rebajas.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra diez céntimos por día.--- Pago anticipado ---

Medicos, Arriendos, Ventas, Ofertas, Huéspedes, Pérdidas, Compras, Demandas. Includes an advertisement for Agilon Auto-Oil with an image of the product can and text: 'El mejor lubricante para los automoviles, camiones, tractores'.

Muy importante para las señoras. Una señora, doña A. J. C., nos envía una atenta carta, en la cual nos formula la siguiente pregunta: «Si la vencedora del nuevo concurso de EL LIBERAL fuese una señora, ¿no habría medio de sustituir el reloj de caballero por uno propio para ella?»

Nuestra amable comunicante nos hace enojecer de vergüenza, porque, en verdad, con ocasión de este concurso nuestra proverbial galantería para con las gentiles lectoras de nuestro periódico ha quedado muy mal parada. De rodilla, y a sus pies, les pedimos humildemente perdón. Y vamos a reparar nuestro tropiezo, dando a las lectoras que acudan al concurso la debida reparación.

Plaza de Toros del Puerto de Santa María Domingo 16 de Agosto de 1925 Gran corrida mixta Dos hermosos toros de la acreditada ganade fa del Excmo. Sr. CONDÉ DE SANTANA COLOMA, —ESPADA: Sebastián Suárez (Chanito) CUATRO MAGNIFICOS NOVILLOS-TOROS DE LA MISMA GANADERIA.— ESPADAS: Andrés Mérida y Manuel del Pozo RAYITO



HIPOsoFITOS SALUD Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el síntoma que precede a la anemia y la debilidad origina el raquitismo y la tuberculosis. Con una cucharada de este agradable Reconstituyente antes de cada comida, el niño comerá bien, quedará inmune contra las enfermedades de la infancia y tendrá un excelente desarrollo.

LA MODA PRACTICA Es la Revista de más interés para todas las señoras. En Sevilla, 0,50 al mes; en provincias 2,25 al trimestre.

La representación de los obreros metalúrgicos de Bilbao ha publicado una Nota explicando lo ocurrido en la reunión celebrada ayer por el Comité paritario.

El Liberal

SEVILLA, 1.º - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Se ha publicado una extensa relación de decretos firmados por Don Alfonso. Dice M. Caillaux que Francia lleva gastados en la actual campaña mil millones de franco.

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

Se han fijado en 201.652 hombres las fuerzas del Ejército permanente durante el año económico 1925-26.

Don Alfonso ha firmado un decreto concediendo el Collar de Carlos III al presidente del Consejo de ministros de Francia.

Lo que dice el marqués de Magaz

Madrid 11 (11 n.)
A las cinco y media de la tarde, llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.
Adelantándose, como de costumbre, a las preguntas de los periodistas, dijo que no ocurría ninguna novedad.
—Y de Marruecos?— se le preguntó.—No hay noticias de la operación que anunciaba el telegrama oficial de la última madrugada?
—Todavía no. Supongo que las habrá en la conferencia que celebraremos esta noche con el Alto Comisario.
—Y del incidente hispano-portugués, ¿no nos dice usted nada?
—Tampoco hay nada. Estamos esperando la contestación a nuestra Nota. Pero desde luego no ha ocurrido nada desagradable.
—Una última pregunta.—¿No le preocupa el periodista que irá usted a Santander con motivo de la llegada de la fragata argentina "Presidente Sarmiento"?
—No, desde luego no. Estamos en Madrid solo tres o cuatro días. Después de la salida del "Presidente Sarmiento", no puedo moverme de aquí.

Firma de Rey

En la Oficina de Información de la Presidencia facilitaron anoche los siguientes decretos firmados por Don Alfonso:

- Presidencia: Proyecto de decreto relativo a la prolongación del paso de la Castellana.
- Estado: Concesión del Collar de Carlos III a Mr. Paul Painlevé, presidente del Consejo de ministros de Francia.
- Guerra: Fijando en 201.652 hombres las fuerzas del Ejército permanente durante el año económico de 1925-26. Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Atanasio Torres. Idem idem idem a don Juan García Ardanz. Idem idem idem al inspector médico segundo don Francisco Triviño. Proponiendo al empleo de general de brigada, por méritos de campaña en el territorio de Melilla, a don Agustín Gómez Morato. Autorizando que por la fábrica de Trubia se adquiera a la Casa Armstrong, de Londres, los efectos necesarios para la fabricación de yantas para material de guerra. Proponiendo la concesión del empleo superior inmediato en sus escalas del Arma de Infantería al teniente don Aurelio Fernández y al alférez don José González, por méritos de campaña. Idem idem al capitán de Infantería don Fernando Rodríguez. Concesión de la Medalla del Sufrimiento por la Patria, pensionada, a tres jefes del Arma de Infantería. Idem de la Cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, al capitán de Caballería don Rissado Obicote. Marina: Autorizando al general encargado del despacho coniente con la Sociedad Española de Construcción Naval la prórroga del contrato relativo a piezas para los talleres de armería del Arsenal de la Carraca. Hacienda: Varios nombramientos de personal de Delegaciones de Hacienda de varias provincias. Nombrando jefe de Administración civil a don Francisco Tejada. Sobre primas de transportes y mercancías con el comercio del Valle de Arán con las tarifas que se indican. Declarando libre de gastos el título de marqués de Merry del Val, recientemente concedido a nuestro embajador en Londres. Instrucción: Concesión de la Gran Cruz de la Orden civil de Alfonso XII a don José Casares Gil. Otros nombramientos de comandantes de dicha Orden.

CONTRA LOS INFRACTORES DE LA LEY DE NAVEGACION

Los directores de Pesca y Navegación en las provincias podrán imponer multas a los infractores de las leyes y reglamentos de policía de navegación.

EL CONGRESO OBRERO DE MARSELLA

Al próximo Congreso que se celebrará en Marsella, organizado por la Internacional Obrera Socialista, asistirán, entre otras personalidades, el presidente del Consejo de Suecia y el ministro de Asuntos sociales de la Defensa Nacional.

También asistirá el ministro de Asuntos Extranjeros de Bélgica.

UN ESCRITO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DE MAESTROS

La Confederación Nacional de Maestros ha elevado un escrito al Directorio Militar solicitando que se mantenga el actual régimen de pasivos, ingresando en Caja los descubiertos de los que obtuvieron escuela en propiedad desde 1920 a la fecha, y volviéndose a conceder la subvención del Estado que antes percibían.

VIOLENTO INCENDIO EN UNA FABRICA DE LANAS

A última hora de la noche se ha declarado un violentísimo incendio en una fábrica de lanas establecida en la calle Ferraz.
El fuego adquirió enormes proporciones desde los primeros momentos, propagándose a una velocidad próxima, que también está ardiendo.
Al lugar del siniestro han acudido todos los parques de bomberos de Madrid, que trabajan activamente para lograr la extinción del fuego.
También intervinieron en los primeros trabajos los soldados del regimiento de Saboya, que tienen su cuartel en lugar próximo al del siniestro.
No han ocurrido desgracias personales hasta ahora.
A las tres de la madrugada continuaba el fuego con gran intensidad.

MARCHA DEL INTERVENTOR GABRIELI

Melilla.—Después de permanecer varios días en esta población ha marchado a la posición francesa de Taurit el interventor civil Mr. Gabrieli, el cual se ha negado a hacer declaraciones sobre los motivos de su viaje.
Durante su permanencia en Melilla fué acompañado por el intérprete de la Comandancia general.

RECONOCIMIENTOS

Fuerzas de la Oficina de Intervención de la cabila de M'Talza, con fuerzas de la mehalá número 5 y los Regulares de Alhucemas efectuaron un reconocimiento por el macizo de Mulay Kerber.
Dichas fuerzas se dividieron en varios grupos, que marcharon en varias direcciones, haciendo el reconocimiento sin novedad.

VARELA A MIDAR

Para tomar posesión del mando de su harca ha marchado a Midar el comandante Varela.

EL PASO POR LA CARRETERA DE FEZ

Un industrial español llegado de Fez en automóvil ha manifestado que el tránsito por la carretera Fez, Taza y Uxda sólo se efectúa desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde, habiendo numerosos carros de asalto, que vigilan el camino de la línea férrea.

TAZA CONVERTIDA EN CAMPAMENTO

El antiguo poblado europeo de Taza se ha convertido en un campamento donde se albergan fuerzas que están inmovilizadas a consecuencia del enorme calor, que hace difícil cualquier movimiento.

LOS BENI SUARSEN NO INFUNDEN TEMOR ALGUNO

Se asegura que la actitud de la cabila de Beni Suarsen no infunde ya temor alguno, contribuyendo a esto el constante paso por Uxda de fuerzas y elementos de combate.

LA GUARNICION DE TAURIOT

Por orden superior se halla concentrada la guarnición de Tauriot. Merced a la vigilancia que se ejerce ha quedado asegurada la comunicación entre Uxda y Fez.

ABD-EL-KRIM NIEGA QUE EXISTA ACUERDO ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA

Se afirma que Abd-el-Krim persiste en hacer creer a las cabilas insumisas que no existe unión entre España y Francia, temeroso de que los cabileños se nieguen a prestarle su apoyo.

MONUMENTO A LOS HEROES DE LA CAMPAÑA

Melilla.—Varias damas de Melilla han elevado una instancia al presidente de la Junta de Arbitrios solicitando que se erija un monumento a los héroes de la campaña en la plaza de España.

Anoche no se reunió el Directorio

El Directorio no celebró anoche su acostumbrada reunión.
No obstante, acudieron a su despacho oficial de la Presidencia los generales Magaz, Jordana y Rodríguez Pedré, los cuales tuvieron un cambio de impresiones sobre noticias de África.

UN HOMENAJE A PEREZ LUCIN

El día primero de Octubre se celebrará en Santiago de Compostela un homenaje en honor del ilustre escritor Alejandro Pérez Lugín, «Don Pío».

DICHO HOMENAJE CONSISTIRÁ EN LA COLOCACION DE UNA LAPIDA EN LA CASA QUE SE SUPONE VIVIERON GERARDO Y DEMÁS COMPAÑEROS QUE FIGURAN COMO PERSONAJES DE «LA CASA DE LA TROYA»

LOS EXPEDIENTES A LOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Es muy posible que en breve se dicte una disposición ampliando hasta el 5 de Octubre próximo el plazo concedido a la Junta Superior para resolver los expedientes de secretarios de Ayuntamiento, que terminaba el 30 del actual.

PROXIMO CONGRESO DE ARQUITECTOS

La Sociedad Central de Arquitectos organiza para fecha próxima un Congreso de arquitectura.

BARCELONA

CESE DE UN JUEZ

Barcelona 11 (10 n.)
El presidente de la Audiencia ha firmado hoy el cese del juez municipal del distrito del Norte, don Diego León.

Esta medida obedece a una reciente disposición del Tribunal Supremo, en virtud de la cual los magistrados jubilados no podrán desempeñar cargo alguno.

DETALLES DE UN NAUFRAGIO

Se conocen nuevos detalles del naufragio ocurrido anoche cerca de este puerto.
La embarcación era el brick-barca «María Luisa», que había sido adquirido hace algunos días por el marinero Marcos Costa, quien ayer tarde invitó a unos amigos para recoger la embarcación, que se encontraba amarrada en un puerto del litoral.

En el momento de ocurrir el naufragio iban en la embarcación Jaime Berta y Diego Esbignir, en unión de Marcos.

Diego rudo llegar al puerto nadando; Jaime Berta fué rescatado por una embarcación, pero falleció horas después.

El cadáver de Marcos no ha parecido.

ANARQUISTAS DETENIDOS

La policía detuvo esta tarde a los hermanos Salvador y Vicente Casanova, en el preciso momento en que reparaban unas hojas anarquistas. Los detenidos estaban fichados como tales anarquistas.

DOS NOTICIAS

Cuando esta tarde transitaba por la calle Olmo una mujer, sintió los síntomas precursoros del alumbramiento.

Conducida al dispensario más próximo dió a luz una robusta criatura. Comunican de Gerona que ha sido detenido por orden gubernativa el propietario y procurador de los Tribunales don Narciso Martí Freixet.

Se ha efectuado brillantemente la primera parte de la operación internacional anunciada en Marruecos.

Y para festejar el éxito se han reunido en un banquete el general Riquelme y el coronel Freindenberg.

Madrid 11 (11-30 n.)

Terminado el cambio de impresiones que sostuvieron los generales Magaz, Gómez Jordana y Rodríguez Pedré, facilitaron en la Oficina de Información de la Presidencia la siguiente nota oficiosa:
«Ceuta, Tetuán y Melilla, sin otra novedad que el haber capturado una patrulla del Tercio un grupo de epacos, haciéndoles dos muertos y dos prisioneros.
En Larache se ha verificado la primera parte de la operación internacional armada, efectuándola con gran éxito. Pocas bajas; por nuestra parte, ninguna, habiéndose alcanzado el objetivo y hecho nosotros varios prisioneros.
Instalada la columna francesa en Amezón, que era el objetivo, el coronel Freindenberg y su Cuartel general visitaron en Ain Hayel al general Riquelme, para demostrarle su reconocimiento por la feliz operación, invitándole a un almuerzo, que se celebró en Amezón. Se pronunciaron entusiastas brindis, cursándose el siguiente telegrama al general Primo de Rivera, al mariscal Lyautey y al general Naulin:
«Reunidos en Amezón Cuarteles generales respectivos para celebrar brillante éxito alcanzado primer acto colaboración fuerzas España-Francia, que ha dado por resultado establecimiento columna en este poblado, y sorprendido rebeldes, que han podido ver la efectiva unión de nuestros Ejércitos, enviamos a V. E., así como al mariscal Lyautey y al general Naulin nuestra respetuosa felicitación, haciendo votos por un próximo fin de la campaña, en beneficio de las dos naciones hermanas.»
Nueva columna de Larache perrotó en posición, para proseguir cooperar operaciones hasta conseguir los objetivos franceses.»

EXTRANJERO

El virje de Brindá Londres

París.—Los periódicos comentan la entrevista que debe realizarse hoy en Londres entre los señores Chamberlain y Briand, haciendo resaltar la importancia de la misma, no sólo para el porvenir de ambos países, sino para el de Europa entera.
«Le Petit Parisien» hace observar que ambos países se encuentran con un mismo peligro y que, por tanto, deben marchar de perfecto acuerdo.
«Le Journal» dice que ahora no se trata de obtener un éxito diplomático, sino de que los dos países marchen de mutuo acuerdo.
De Londres telegrafían que los delegados se muestran optimistas, y aseguran que dentro de pocas horas se llegará a un acuerdo definitivo.

LA HUELGA DE EMPLEADOS BANCARIOS

París.—La huelga de empleados continúa en el mismo estado, no vislumbándose una posible solución.

LAS DEUDAS DE GUERRA

Washington.—Los delegados belgas encargados de las negociaciones de las deudas de guerra han celebrado su primera reunión con la Comisión americana.

LLEGADA A BERLIN DEL EQUIPO ESPAÑOL DE TIRO

Berlin.—Ha llegado el equipo español de tiro, que participará en el concurso internacional.

EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA HA RESULTADO HERIDO EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS

Lisboa.—En un accidente de automóvil ha resultado herido el presidente del Consejo.
El médico que le reconoció ha manifestado que su estado no es de gravedad.

TRAGEDIA FAMILIAR

Lisboa.—Por disgustos de familia se suicidó, disparándose un tiro, el comerciante Joaquín Santana.
Un hijo suyo, al oír la detonación, penetró en la habitación de su padre, y al verle muerto, con la misma pistola se disparó un tiro en el corazón. Otro hijo del suicida, al enterarse de la muerte de su padre, intentó matarse, pudiendo impedirlo la familia.

VUELVE A HACERSE JUSTICIA A LOS VINOS DE JEREZ

Londres.—Vuelve a reconocerse la excelente calidad de los vinos de Jerez, siendo éstos empleados en sustitución de toda clase de aperitivos en la mayor parte de los establecimientos de esta capital.

OTRA VEZ LOS WOHABITAS

Lisboa.—Los wohabitas han establecido su campo a unos doce kilómetros de Diedo, a la parte del Mar Rojo, en cuyas cercanías el ex rey Ali está sitiado.

Importante Congreso del partido socialista francés

París.—El próximo día 15 se celebrará un Congreso extraordinario del partido socialista, con motivo de la situación política por que atraviesa actualmente Francia.

En dicho Congreso se plantearán las cuestiones del Congreso de Grenobles, y si, caso de ser derrotado el Gobierno Painlevé, deberá el partido decidirse por la participación ministerial, colaborando con un Gobierno de izquierdas.

También se tratará de la actitud del partido frente al problema de Marruecos, siendo esta una de las cuestiones más interesantes a tratar.

UNA PETICION DE LA LIGA DE LOS DERECHOS DEL HOMBRE

París.—La Liga de los Derechos del Hombre ha solicitado del Gobierno que proteja a las mujeres guerras y que ahora ven marchar a sus hijos a Marruecos.

DE PROVINCIAS

Una nota del Comité de obreros metalúrgicos de bilinos

Bilbao.—El Comité del Sindicato de obreros metalúrgicos ha enviado una nota a la Prensa explicando lo ocurrido en la reunión del Comité paritario celebrada ayer.
Dice dicha nota que el Sindicato fué requerido por el Comité, y que creyeron se podía hallar una fórmula de concordia, ahuyentando de momento todo peligro de huelga; pero no pudo lograrse nada práctico por haberse tropezado con la intransigencia de los patronos, que hizo imposible todo acuerdo, dejando de funcionar el Comité paritario sin conseguir nada práctico.
Sigue diciendo la nota que la representación patronal no puede negar que las principales Empresas han obtenido ganancias extraordinarias, y a pesar de ello, y de la subida enorme que han experimentado las subsistencias desde el año 22, no quieren aumentar los jornales en la parte en que se disminuyeron en dicho año.
Agrega que la representación patronal había prometido modificar sus conclusiones si en el transcurso de la discusión se convenía de que debía hacerlo.
Termina diciendo la nota que los obreros habrán de proceder en el sentido que les imponen los intereses de sus compañeros, que habrán de defender en la forma que las circunstancias aconsejen.

LA DUQUESA DE TALAVERA

San Sebastián.—En el expreso pasó con dirección a San Juan de Luz la duquesa de Talavera, siendo saludada por Doña Cristina.

FUNERALES POR LAS VICTIMAS DE UNA EXPLOSION

San Sebastián.—En la iglesia de Santa María se han verificado solemnes funerales por las víctimas de la explosión ocurrida hace unos días en Castro-Urdiales.
Asistieron las autoridades y un representante de la Reina Cristina.

LOS AVIADORES AMERICANOS

Málaga.—Esta mañana continuaron su viaje a Rabat los aviadores americanos que van a luchar en Marruecos al lado de Francia.

JOVEN SUICIDA

Badajoz.—En Almedralejo se suicidó la joven María García por contrariedades amorosas.

La policía sorprende una reunión de anarquistas, deteniendo a varios de los congregados.

Barcelona.—En la Jefatura Superior de Policía han facilitado la siguiente Nota:
«Teniendo conocimiento esta Jefatura de que el Comité de anarquismo había convocado a sus representantes de varios pueblos para que se entrevistaran en un bar de la calle de San Pablo con un delegado de aquel Comité, que tendría en la mano un ejemplar de la «Novela blanca», el cual recibiría las cantidades recaudadas para una atención interesantísima de la que se les daría cuenta y detalle después de realizada, se dispuso el servicio de vigilancia, que fué encomendado al inspector de la brigada especial don Fernando Acuña, y agentes a sus órdenes, dando por resultado la detención de los siguientes individuos:
Francisco Cascales, que tiene entre otros antecedentes el de haber sido detenido en 1921 como supuesto autor del atentado contra el concejal del Ayuntamiento de Badalona, don Jesús Serra; Antonio Conejero Tomás, al que se le ocupó un ejemplar de «El Libertario», un estado del Comité pró presos y otros documentos de significado carácter anarquistas; Ramón Martínez González y Antonio Sanmartín, a los que se les ocuparon sellos

La propaganda de la Exposición Ibero-Americana

León.—En un teatro de esta capital se ha celebrado un mitin de propaganda de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, en el que el coronel señor Rodríguez Caso y el catedrático señor Jaén pronunciaron elocuentes discursos.
Asistió al acto numeroso público.
El alcalde hizo la presentación de los oradores.
Asistieron el gobernador civil, el presidente de la Diputación y otras personalidades.
Quedó constituida la Junta organizadora de la representación leonesa en dicho Certamen, dándose cuenta de que la Diputación ha consentido en sus presupuestos 15.000 pesetas para atender a los gastos de la representación de la provincia.

LLEGAN VARIAS CORRIDAS DE TOROS

Bilbao.—Han llegado cinco corridas de toros, pertenecientes a las ganaderías de Concha y Sierra, Miura, doña Carmen de Federico, Santa Coloma y Pablo Romero, y cuatro sobros de Anastasio Martín, para lidiarse en la próxima feria.
Todavía quedan por llegar otras dos corridas más.

PREPARANDO LA ESTANCIA DEL PRINCEPE DE ASTURIAS

Oviedo.—El gobernador civil trabaja activamente en la preparación de la estancia del príncipe de Asturias.
La bendición de la bandera del crucero «Príncipe de Asturias» se verificará en Oviedo, gestionándose que asista al acto una compañía de Infantería de Marina.
La entrega del barco no se verificará en esa fecha, por no hallarse todavía en condiciones de ello.

LA FEDERACION DE LA PRENSA ACUERDA IMPLANTAR EL MONTEPIO NACIONAL

Bilbao.—El Comité Ejecutivo de la Federación de la Prensa celebró reunión, admitiendo dos nuevas Asociaciones en la Federación y acordando definitivamente implantar el Montepío Nacional en la próxima Asamblea de Zaragoza, por ser unánime aspiración de los asociados.

Ex concejal agredido

En el pueblo de Rubí el guarda de una fábrica dispara contra un ex concejal de aquel Ayuntamiento, hiriéndole tan gravemente que falleció momentos después.

Barcelona.—En el pueblo de Rubí ha ocurrido un suceso que revisa todas las características de un atentado de carácter social.
Por dicho pueblo paseaban don Francisco Escudé, acompañado de su amigo don José Torrella.
Al llegar a la plaza de la Seda, el sereno de la fábrica Rubí Industrial asegura que les dió el alto, creyéndolos sospechosos.
No oyeron dichos señores la voz del citado sereno y a los pocos momentos sonaba un disparo, que hacía caer a tierra, bañado en sangre, al señor Escudé.
Al ruido de la detonación acudió el sereno de la demarcación, quien en unión del amigo del señor Escudé trasladaron a éste a la casa de socorro más próxima.
En dicho establecimiento se presentó rápidamente el juez municipal.

Hombre de ideas avanzadas fué siempre un gran propagandista del Sindicato Único, creándole esto la enemiga del bando contrario.
El agresor, José Serrano, tiene un hijo, gran propagandista del Sindicato Libre, lo cual hace suponer que se trata de un atentado.
Al ser interrogado el agresor, á quien detuvieron los mozos de escuadra, manifestó que al pasar dichos señores por la fábrica los creyó dos ladrones, dándoles por ello el alto, y como no le contestasen disparó el revólver sin ánimo de herir al señor Escudé, á quien afirmó no conocía.
En posteriores declaraciones incurrió en varias contradicciones, por lo que se supone se trata de un atentado de los llamados de carácter social.

Lo que lleva gastado Francia en Marruecos en la actual campaña

París.—El ministro de Hacienda, M. Caillaux, ha manifestado a los periodistas que la actual campaña de Marruecos ha costado a Francia ya mil millones de francos, confiando en que con los 250 últimamente concedidos bastarán para terminarla.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa